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Περίληψη 

Στην παρούσα εργασία γίνεται προσπάθεια καθορισμού του ρόλου των τυποποιημένων συστημάτων διαχείρισης στη σύγχρονη δόμηση. Πρόκειται για μια νέα δομή προσανατολισμένη στις επιχειρηματικές διαδικασίες που υποστηρίζεται από μια λογική σειρά των περιεχομένων του προτύπου. Αυτό το πλαίσιο δράσης προσπερνά  την λογική της διασφάλισης, που θεωρεί δεδομένη, και υιοθετεί τη λογική του μάνατζμεντ των διαδικασιών στη σύγχρονη δόμηση.   
Τα κύριος θέματα που θα εξετασθούν είναι : η διερεύνηση του ρόλου της προτυποποίησης στη δόμηση, η θέσπιση σταθερότυπων σε ένα ευέλικτο σύστημα καθορισμού του πλαισίου σχεδιασμού, έρευνας, παραγωγής, διάθεσης και ελέγχου, καθώς και η δημιουργία υπεραξίας από τη συνεχή βελτίωση της κύριας επιχειρηματικής δραστηριότητας στον κατασκευαστικό τομέα. 

Με την εφαρμογή  των τυποποιημένων συστημάτων διαχείρισης, η δόμηση  θα προσαρμοστεί πλήρως στις σύγχρονες ανάγκες του ανταγωνισμού και τις αγοράς. Η ποιότητα, η διαφοροποίησης και η κερδοφορία δεν θα αποτελούν ασυμβίβαστες έννοιες για τις επιχειρήσεις του κλάδου αλλά θα είναι άμεσα εμπλεκόμενες,  ώστε να εξασφαλίζετε η απόλυτη ικανοποίηση του καταναλωτή.      

