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Περίληψη: 

Οι Οδηγίες Σύνταξης Μελετών Έργων Οδοποιίας (Ο.Σ.Μ.Ε.Ο.) αποτελούν ένα σύνολο οδηγιών, που εκπονήθηκαν με στόχο την αρτιότερη μελέτη του τεχνικού έργου της Εγνατίας Οδού (Ε.Ο.). Η Ε.Ο. είναι αυτοκινητόδρομος μήκους 680 ÷ëì., με 40 ανισόπεδους κόμβους, 80 χλμ. συνολικό μήκος γεφυρών και σηράγγων και 720 χλμ. βοηθητικών δρόμων, ενώ παραπλήσια είναι και τα μεγέθη των καθέτων αξόνων που διαχειρίζεται η Εγνατία Οδός Α.Ε. (Ε.Ο.Α.Ε.).  

Σκοπός των Ο.Σ.Μ.Ε.Ο. είναι η κατάρτιση ενός πλήρους πακέτου κατευθυντήριων οδηγιών, που θα διασφαλίζουν την ομοιομορφία των μελετών για όλα τα έργα της Ε.Ο. και των κάθετων αξόνων, που διαχειρίζεται η Ε.Ο.Α.Ε. Περιλαμβάνονται οδηγίες, πέραν των μελετών οδοποιίας και για τις ενότητες: γεωτεχνικά, τεχνικά, υδραυλικά, σήραγγες και μηχανολογικές & ηλεκτρολογικές εργασίες. Έτσι, υφίσταται ολοκληρωμένη θεώρηση όλων των ειδικοτήτων των τεχνικών έργων που συναντώνται κατά την κατασκευή ενός εκτεταμένου και με ιδιαίτερες τεχνικές δυσκολίες έργου οδοποιίας. 

Στις Ο.Σ.Μ.Ε.Ο. περιγράφονται οι γενικές αρχές που χρησιμοποιούνται ως βάση για την εκπόνηση των σχετικών μελετών, συμπεριλαμβανομένων των κανονισμών, της μεθοδολογίας, τον τρόπο υποβολής και των εγκρίσεων για όλα τα στάδια κάθε μελέτης. Πέραν των μελετών αναφέρονται και αναλυτικές οδηγίες για τις επιτόπου εργασίες και έρευνες. Αναπτύσσονται, επίσης και ζητήματα που δεν καλύπτονται από τους ισχύοντες Κανονισμούς, όπως ο υπολογισμός οδοστρωμάτων, η μελέτη της ασφάλισης ενός δρόμου, η σήμανση, η σηματοδότηση, η σχεδίαση δρόμων χαμηλής κατηγορίας κλπ. Η αντιμετώπιση αυτών των θεμάτων έως σήμερα ήταν η μεταφορά και εφαρμογή των προβλεπομένων στους Γερμανικούς ή στους Αμερικάνικους Κανονισμούς. Θέματα που σχετίζονται αμιγώς με την κατασκευή καλύπτονται από την Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων και τα Πρότυπα Κατασκευής Έργων (έκδοση της Ε.Ο.Α.Ε.).

Επίσης, με τις Ο.Σ.Μ.Ε.Ο. εισάγονται στην εκπόνηση των μελετών τεχνικών έργων έννοιες όπως: αιτιολογημένες παρεκκλίσεις από τα πρότυπα, έλεγχοι ασφαλείας, έλεγχοι κατασκευασιμότητας, διασφάλιση ποιότητας και διαχείριση υγιεινής και ασφάλειας των έργων σε επίπεδο μελέτης. 

Το συμπέρασμα από την επταετή εφαρμογή των Ο.Σ.Μ.Ε.Ο. είναι ότι ο βασικός στόχος τους, η βελτίωση δηλαδή της ποιότητας των μελετών, ώστε να κατασκευάζονται αρτιότερα τεχνικά έργα, έχει, εν πολλοίς, επιτευχθεί. Σημειώνεται ότι οι Ο.Σ.Μ.Ε.Ο. αναθεωρούνται, ενημερώνονται και συμπληρώνονται σε τακτά διαστήματα και βρίσκεται σήμερα σε εξέλιξη η τρίτη τους αναθεώρηση. 
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