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Περίληψη: 

Είναι γνωστό ότι η διεξοδική παρακολούθηση ενός έργου είναι απαραίτητη για την καταγραφή της πραγματικότητας και την άμεση λήψη διορθωτικών ενεργειών, αλλά και απόλυτα συνυφασμένη με τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας.  Για να στεφθεί όμως με επιτυχία ένα έργο θα πρέπει να υπάρχει αποτελεσματική, λιτή, πλήρης και ουσιαστική επικοινωνία και διοχέτευση των απαιτούμενων πληροφοριών στο πληροφοριακό σύστημα διοίκησης του.  Την ίδια στιγμή είναι απόλυτα απαραίτητο, οι τεχνικές διασφάλισης ποιότητας να είναι ταυτόχρονα πλήρεις και σαφείς, αλλά χωρίς φλυαρίες και αλληλοεπικαλύψεις, που κουράζουν, υπονομεύουν την αποτελεσματικότητά τους και καθιστούν δύσκολη ακόμη και την αποδοχή τους από την εταιρία.


Σημαντικά βήματα προς την κατεύθυνση αυτή έκανε πέρα από τις εμπλεκόμενες εταιρίες δημιουργίας κατάλληλων εργαλείων software και ο κατεξοχήν εμπλεκόμενος φορέας, το ελληνικό κράτος.  Έτσι με την εγκ.  ΔΙΠΑΔ/ΟΙΚ/662/23/2001 κοινοποιήθηκε στις αρμόδιες υπηρεσίες η απόφαση με την οποία θα πρέπει να συντάσσεται από τον ανάδοχο και να υποβάλλεται στο κύριο του έργου, Πρόγραμμα Ποιότητας Έργου (Π.Π.Ε.)


Καθώς λοιπόν η διασφάλιση της ποιότητας απαιτεί την ενεργή και καθημερινή σύμπραξη συνεργασία και έλεγχο του αναδόχου από τον φορέα του έργου, η παρουσία ενός Σχεδίου Διασφάλισης Ποιότητας (Σ.Δ.Π.), βασισμένου στο Π.Π.Ε. και υποβοηθούμενου από το κατάλληλο λογισμικό, θα μπορούσε να ξεπεράσει τα τυχόν προβλήματα που ανακύπτουν κατά την πορεία ενός έργου.  Στόχος της εργασίας αυτής η συσχέτιση των τριών αυτών στοιχείων και η παρουσίαση των συμπερασμάτων της.

