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Περίληψη:

Ο όρος προτυποποίηση διακρίνεται στην περιορισμένη βιομηχανική προκατασκευή (περιλαμβάνει την προτυποποίηση και παραγωγή δύσκαμπτων και τεράστιων δομικών στοιχείων από χάλυβα ή οπλισμένο σκυρόδεμα για εξειδικευμένα έργα) και στην εκτεταμένη (περιλαμβάνει την  προτυποποίηση και  παραγωγή του συνόλου των λοιπών οικοδομικών στοιχείων). Το κύριο μειονέκτημα της προτυποποίησης όσον αφορά στον αρχιτεκτονικό σχεδιασμό, είναι η μονοτονία της ομοιογένειας και της επανάληψης, παρ’ όλο που στις μέρες μας οι περισσότεροι αξιόλογοι αρχιτέκτονες στις περισσότερες των εφαρμογών τους πετυχαίνουν να ξεπεράσουν τον περιορισμό αυτό πάντα βέβαια με τη βοήθεια της βιομηχανίας και της εξέλιξης της τεχνολογίας των υλικών και των μεθόδων παραγωγής των οικοδομικών στοιχείων. Τα προτερήματα της μεθόδου προτυποποίηση-προκατασκευή συνοψίζονται στην ταχύτητα και στην ελαχιστοποίηση του χρόνου κατασκευής, αλλά και στον περιορισμό του συνολικού κόστους εφαρμογής με ταυτόχρονη δυνατότητα υπολογισμού αξιόπιστου προϋπολογισμού δαπάνης και τέλος (το σημαντικότερο ίσως) στην εγγυημένη παραγωγή στοιχείων ακόμη και εξελιγμένης τεχνολογίας με συνεχή και αποτελεσματικό έλεγχο ποιότητας.
Η εκπαιδευτική διαδικασία δεν υποκαθιστά την εμπειρία, όπως και δεν μπορεί να υποκατασταθεί από αυτήν. Η χρυσή τομή, μεταξύ θεωρίας και κατάλληλων εμπειρικών εφαρμογών, είναι ο στόχος που θα πρέπει να θέτουμε στα πλαίσια μιας εκπαιδευτικής διαδικασίας. Με τον τρόπο αυτό στα πλαίσια της εκπαίδευσης, γίνεται ευκολότερα και περισσότερο κατανοητή μια τόσο πολύπλευρη αλλά συνολική, συνεχής και αλληλένδετη (στις διάφορες φάσεις της) διαδικασία, όπως αυτή της σύλληψης μιας ιδέας, της σύνθεσης και του σχεδιασμού της, αλλά και της κατασκευής και της ολοκλήρωσης-λειτουργίας ενός κτιρίου. Ποιος όμως είναι ο ρόλος της βιομηχανίας στην εκπαίδευση του αρχιτέκτονα? Σήμερα στην εποχή του marketing και της τυποποίησης, η βοήθεια και η συνδρομή της βιομηχανίας είναι καθοριστική, τόσο μέσα από το επίπεδο της έρευνας, του σχεδιασμού και της παραγωγής σύνθετων οικοδομικών στοιχείων καθώς και μέσα από εκείνο των δικτύων διάθεσης για την πληροφόρηση και τη γνώση των δυνατοτήτων των δομικών στοιχείων και προϊόντων. Κατά συνέπεια θεωρώ απαραίτητη και «εκ των ουκ άνευ» την διείσδυση της «βιομηχανίας» και των εξειδικευμένων εργαστηριακών μετρήσεων στην σπουδή και στην τελική διαμόρφωση του σημερινού προφίλ του αρχιτέκτονα διαχυμένη προγραμματισμένα μέσα στη θεωρία και στην πράξη (όπως την καταλαβαίνουμε σήμερα) και πάντα σε συνάφεια μαζί της.

Τέλος, το Πανεπιστήμιο ως υποδομή, έχει σήμερα τη δυνατότητα και την υποχρέωση να δημιουργήσει και να διαχειριστεί εξειδικευμένα και ανεπτυγμένα εργαστήρια ενταγμένα μέσα σε συστήματα ελέγχου ποιότητας και απονομής σημάτων ποιότητας. Είναι σήμερα επιτακτική η ανάγκη και ίσως αποτελεί μονόδρομο για τα ελληνικά δεδομένα το Πανεπιστήμιο να οργανώσει, να λειτουργήσει και να διαχειριστεί το σύστημα ποιότητας για το σύνολο του οικοδομικού τομέα, που περιλαμβάνει τον έλεγχο και την πιστοποίηση της παραγωγής μεμονωμένων υλικών ή και ολοκληρωμένων οικοδομικών στοιχείων καθώς και εφαρμογές και διαδικασίες κατασκευής από μηχανήματα ή εξειδικευμένο προσωπικό.

