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Περίληψη:

Η μόρφωση αποτελεί για τον άνθρωπο ένα από τα σημαντικότερα εφόδια του για την μετέπειτα εξέλιξη και πορεία του. Στην περίπτωση ενός κωφού μαθητή θα πρέπει να δίνεται ακόμα μεγαλύτερη έμφαση σε αυτόν τον τομέα για να καλύπτονται με αυτόν τον τρόπο τα προβλήματα που αντιμετωπίζει στην καθημερινή του ζωή λόγω της έλλειψης ακοής. Ο εκπαιδευτικός  θα πρέπει να είναι γνώστης των αναγκών του κωφού μαθητή για να υπάρχει με αυτόν τον τρόπο μία εποικοδομητική εκπαίδευση. Θεωρείται λοιπόν αναγκαίο να υπάρχει κάποιο πρότυπο για την εκπαίδευση ενός κωφού μαθητή όπου θα είναι πλήρως προσαρμοσμένο στις ανάγκες, τόσο τις δικές του όσο και της σύγχρονής κοινωνίας, καταστώντας τον έτσι ισότιμο μέλος της. Η εξέλιξη και ο εκσυγχρονισμός, των ήδη υπαρχόντων μοντέλων πρέπει να θεωρείται απαραίτητος. 

Για την διαμόρφωση του κατάλληλου πρότυπου εκπαίδευσης για κωφό μαθητή είναι απαραίτητο να ληφθούν υπόψη ορισμένες ανάγκες, με κυριότερες: Ο καθηγητής  να γνωρίζει την ελληνική νοηματική γλώσσα, η οποία αποτελεί και γλώσσα επικοινωνίας για τον κωφό μαθητή (αυτό επιτυγχάνεται με την παρακολούθηση ειδικών μαθημάτων). Η επικοινωνία μεταξύ καθηγητή και μαθητή θα πρέπει να γίνεται στο έπακρο. Η επαφή αλλά και η μελέτη της κοινωνίας των κωφών είναι σημαντικές  για την καλύτερη κατανόηση της συμπεριφορά του κωφού μαθητή αλλά και βοηθώντας τον εκπαιδευτικό να προσαρμόσει τον  τρόπο διδασκαλίας του σε κάποιες βασικές αρχές της κοινωνίας τους ( διαφορετικός ο τρόπος με τον οποίο συστήνεται ένας κωφός από ένα ακούοντα…). Υπάρχουν επίσης αρκετά πρακτικά θέματα που πρέπει να είναι γνωστά από τον καθηγητή όπως ο σωστός φωτισμός στο πρόσωπο του για να είναι ευκρινέστερα τα χαρακτηριστικά του και η έκφραση του στους μαθητές. Η όλη διδασκαλία θα πρέπει να εμπλουτιστεί με σύγχρονες μεθόδους; χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών  και ειδικότερα του διαδικτύου, κ.α.. Η αντικειμενική αξιολόγηση του κωφού μαθητή πρέπει να στηρίζεται στις ανάγκες του και να βασίζεται στις γενικές οδηγίες που ήδη υπάρχουν. Σε αυτήν την περίπτωση μπορεί να γίνει και χρήση των γνωστών αυτοματοποιημένων τεστ τα οποία και πραγματοποιούνται με την χρήση Η/Υ. Ο Η/Υ πρέπει να γίνει αναπόσπαστο μέρος της διδασκαλίας λόγω των πολλών δυνατοτήτων που παρέχει στον εκπαιδευτικό για μια πιο εποικοδομητική επικοινωνία με τον κωφό μαθητή. Τέλος ο καθηγητής θα πρέπει να δίνει στον κωφό μαθητή την αίσθηση ότι αποτελεί ισότιμο μέλος της σχολικής κοινότητας και να προωθεί την επικοινωνία του και με το υπόλοιπο ακούον περιβάλλον του.  Η ενεργή συμμετοχή του στο μάθημα είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την περαιτέρω εξέλιξη του και παύει έτσι να αισθάνεται απομονωμένος. Σημαντικό ρόλο παίζει και η καταγραφή του ιστορικού του κωφού μαθητή και η μελέτη του. 

Με την χρήση του πρότυπο εκπαίδευσης είναι δυνατόν να επιλυθεί ένα μεγάλο μέρος των προβλημάτων που αντιμετωπίζει στην εκπαίδευση του ένα κωφός μαθητής αλλά ταυτόχρονα να διευκολύνει τον εκπαιδευτικό στην διδασκαλία του.

