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Περίληψη

Ο Γιώργος Κόκκας είναι ο Γενικός Διευθυντής του Κέντρου Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας (ΚΕΤΑ-ΚΕΜΑΚ).

Η ομιλία του αφορά την παρουσία του ΚΕΤΑ-ΚΕΜΑΚ και των υπηρεσιών του στις επιχειρήσεις και τους εν δυνάμει επιχειρηματίες της Κεντρικής Μακεδονίας.


Το Κ.Ε.Τ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας είναι μια Αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία που έχει συσταθεί για την ενίσχυση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην Περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας.

Εταίροι του ΚΕΤΑ-ΚΕΜΑΚ είναι τα έξι επιμελητήρια των περιφερειακών νομών της Κεντρικής Μακεδονίας (Ημαθίας, Κιλκίς, Πέλλας, Πιερίας, Σερρών και Χαλκιδικής) καθώς και τα Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) και Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΕΘ).

Στην Ελλάδα υπάρχουν 13 ΚΕΤΑ, από ένα σε κάθε περιφέρεια. Χρηματοδοτούνται από το Υπουργείο Ανάπτυξης μέσω της δράσης 1.4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (Ανάπτυξη δικτύου δομών στήριξης ΜΜΕ).

Οι υπηρεσίες του ΚΕΤΑ-ΚΕΜΑΚ παρέχονται δωρεάν και συνοπτικά έχουν ως εξής :

· Ενημέρωση, πληροφόρηση και καλλιέργεια του Επιχειρηματικού Πνεύματος στις επιχειρήσεις και στον πληθυσμό της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

· Παρακολούθηση Ανταγωνιστικότητας ΜΜΕ

· Εξατομικευμένη υποστήριξη του επιχειρηματικού κόσμου από Επιχειρηματικούς Συμβούλους σε θέματα οργάνωσης, εκσυγχρονισμού, αξιοποίησης πόρων & εξαγωγικού προσανατολισμού

· Οργάνωση της παροχής Επιχειρηματικών Υπηρεσιών

· Διαμεσολάβηση και αξιοποίηση χρηματοδοτικών μέσων που προσφέρονται από την χρηματοπιστωτική αγορά

· Υποστήριξη του Εξαγωγικού Προσανατολισμού των επιχειρήσεων


Το Κ.Ε.Τ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας διαθέτει κεντρική δομή στη Θεσσαλονίκη και οκτώ τοπικά γραφεία στήριξης επιχειρηματικότητας εγκατεστημένα στα έξι περιφερειακά επιμελητήρια της Κεντρικής Μακεδονίας, το ΒΕΘ και το ΕΕΘ.

