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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ:
 Η συμβολή του Συνηγόρου του Πολίτη

Ιωάννα Κουφάκη, Δικηγόρος LL.M

1. Η ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

1.1. Κοινοτικό Δίκαιο

Η περιβαλλοντική πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι σχετικά νέα πολιτική και το δίκαιο περιβάλλοντος σχετικά νέος κλάδος του δικαίου. Η πολιτική αυτή άρχισε να διαμορφώνεται σε ευρωπαϊκό επίπεδο στις αρχές της δεκαετίας του ΄70 με το Πρώτο Πρόγραμμα Δράσης για το περιβάλλον. Η περιβαλλοντική πολιτική θεσμοθετήθηκε για πρώτη φορά -σε επίπεδο κανόνων πρωτογενούς κοινοτικού δικαίου- στην Ενιαία Ευρωπαϊκή Πράξη το 1986, με την οποία τροποποιήθηκαν οι ιδρυτικές Συνθήκες. Στη συνέχεια, στη Συνθήκη του Μάαστριχτ (1991-2) και στη Συνθήκη του 'Αμστερνταμ (1997).  Η Συνθήκη των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, όπως έχει τροποποιηθεί, έχει ως στόχο την εναρμονισμένη, ισορροπημένη και αειφόρο ανάπτυξη των οικονομικών δραστηριοτήτων με ταυτόχρονη εξασφάλιση υψηλού επιπέδου προστασίας και βελτίωσης της ποιότητας του περιβάλλοντος
. Το ισχύον άρθρο 2 της Συνθήκης ΕΚ ορίζει ότι  «η Κοινότητα έχει ως αποστολή, με τη δημιουργία κοινής αγοράς, οικονομικής και νομισματικής ένωσης και με την εφαρμογή των κοινών πολιτικών ή δράσεων που αναφέρονται στα άρθρα 3 και 4, να προάγει στο σύνολο της Κοινότητας την αρμονική, ισόρροπη και αειφόρο ανάπτυξη των οικονομικών δραστηριοτήτων, υψηλό επίπεδο απασχόλησης και κοινωνικής προστασίας, ισότητα μεταξύ αδρών και γυναικών, αειφόρο, μη πληθωριστική ανάπτυξη, υψηλό βαθμό ανταγωνιστικότητας και σύγκλισης των οικονομικών επιδόσεων, υψηλό επίπεδο προστασίας και βελτίωσης της ποιότητας του περιβάλλοντος, την άνοδο του βιοτικού επιπέδου και της ποιότητας ζωής, την οικονομική και κοινωνική συνοχή και την αλληλεγγύη μεταξύ των κρατών μελών»
Η Συνθήκη ενισχύει την αρχή της ενσωμάτωσης των περιβαλλοντικών απαιτήσεων στις άλλες πολιτικές, αναγνωρίζοντας πως αυτό αποτελεί ζωτικό συστατικό της αειφόρου ανάπτυξης
. Παράλληλα οι αρχές "ο ρυπαίνων πληρώνει", της επανόρθωσης πρωταρχικά στην πηγή καθώς της πρόληψης και της προφύλαξης αποτελούν τις κατευθυντήριες αρχές της κοινοτικής νομοθεσίας για το περιβάλλον, ή αλλιώς του κοινοτικού κεκτημένου.

Το περιβάλλον θεωρείται, ο κατ΄ εξοχήν τομέας όπου δεσπόζει η αρχή της επικουρικότητας. Η πρώτη ρητή αναφορά της έγινε στην Ενιαία Ευρωπαϊκή Πράξη, με το σκεπτικό ότι τα περιβαλλοντικά προβλήματα πρέπει, λόγω και των ιδιαιτεροτήτων του περιβάλλοντος σε κάθε περιοχή, να αντιμετωπίζονται στην πηγή τους. Η επίλυσή τους, δηλαδή, πρέπει να αντιμετωπίζεται στα κατώτερα επίπεδα της διοικητικής πυραμίδας που είναι πλησιέστερα προς τα περιβαλλοντικά προβλήματα (τις σταθερές πηγές ρύπανσης): κατά σειρά προτεραιότητας, την τοπική αυτοδιοίκηση, την περιφέρεια, το κράτος. Εάν αυτά δεν μπορούν, λ.χ. λόγω διασυνοριακών προβλημάτων, να τα διαχειρισθούν, τότε αναλαμβάνει να τα αντιμετωπίσει η Κοινότητα, σε μία διαφορετική κλίμακα, με τη περιβαλλοντική της νομοθεσία.

Τα κράτη μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 10 της Συνθήκης οφείλουν να λαμβάνουν κάθε γενικό ή ειδικό μέτρο κατάλληλο να εξασφαλίσει την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που απορρέουν από την Συνθήκη ή προκύπτουν από πράξεις των οργάνων της Κοινότητας, να διευκολύνουν την Κοινότητας και να απέχουν από κάθε μέτρο που δύναται να θέσει σε κίνδυνο την πραγματοποίηση των σκοπών της.

1.2. Εθνικό Δίκαιο 

Η νέα διάταξη του άρθρου 24 του πρόσφατα αναθεωρημένου Συντάγματος ανήγαγε το δικαίωμα στο περιβάλλον σε ατομικό δικαίωμα. Είναι προφανές ότι το ατομικό δικαίωμα στο περιβάλλον διαφέρει από τα παραδοσιακά ατομικά δικαιώματα, αφού για πρώτη φορά το Σύνταγμα συγκεκριμενοποιεί τις θετικές ενέργειες στις οποίες θα πρέπει να προβαίνει το Κράτος και  τα όργανα του, ώστε να διασφαλίζεται η ανεμπόδιστη και αποτελεσματική άσκηση του. 

 Έτσι, το Κράτος λαμβάνει ιδιαίτερα προληπτικά και κατασταλτικά μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος στο πλαίσιο της αρχής της αειφορίας. Η εισαγωγή αυτής της προϋπόθεσης, η οποία πηγάζει από το πρωτογενές κοινοτικό δίκαιο, επιβάλλει ουσιαστικά μια νέα υποχρέωση στο Κράτος και τα όργανά του και εντείνει τη σημασία της προστασίας του περιβάλλοντος προς όφελος των πολιτών, συνδέοντας άμεσα την προστασία του (περιβάλλοντος) με την προστασία του αντίστοιχου δικαιώματος που γεννάται.

Η εθνική νομοθεσία για το περιβάλλον, ωστόσο, βασίζεται σχεδόν αποκλειστικά κοινοτικό δίκαιο του περιβάλλοντος, το οποίο έχει ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο με νόμους, προεδρικά διατάγματα και υπουργικές αποφάσεις. Ο μεγάλος αριθμών καταδικαστικών αποφάσεων σε βάρος της Ελλάδας  από το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων αναδεικνύει αδιαμφισβήτητα το γεγονός της μη τήρησης και εφαρμογής του κοινοτικού δικαίου περιβάλλοντος στη χώρα, γεγονός το οποίο επιβεβαιώνεται κι από τον Κύκλο Ποιότητα Ζωής του Συνηγόρου του Πολίτη από τη διερεύνηση  ενός σημαντικού αριθμού υποθέσεων που εισάγονται ετησίως ενώπιόν του.

2. Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

2.1. Το πεδίο αρμοδιότητας του Συνηγόρου του Πολίτη σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος 

Ο Συνήγορος του Πολίτη, σύμφωνα με τον ιδρυτικό του νόμο έχει ως αποστολή του τη διαμεσολάβηση μεταξύ πολιτών και δημοσίων υπηρεσιών για την προστασία των δικαιωμάτων του πολίτη, την καταπολέμηση της κακοδιοίκησης και την τήρηση της νομιμότητας.
Οι υποθέσεις που χειρίζεται ο Κύκλος Ποιότητας Ζωής έχουν ως αντικείμενο την εφαρμογή από τη Διοίκηση της πολεοδομικής, αρχαιολογικής και εν γένει περιβαλλοντικής νομοθεσίας, της νομοθεσίας για τη λειτουργία των οχλουσών εγκαταστάσεων και της νομοθεσίας για την κατασκευή έργων από επιχειρήσεις και εταιρείες του δημόσιου τομέα. Κατά την έρευνα των εν λόγω υποθέσεων ο ΣτΠ συχνά καλείται να διαμεσολαβήσει για ζητήματα γενικότερου ενδιαφέροντος, όπως είναι η συμμόρφωση της Διοίκησης με τις αποφάσεις των διοικητικών, κυρίως δικαστηρίων και η έγκαιρη και πλήρης ενημέρωση του πολίτη ως προς την εφαρμογή των διατάξεων του εσωτερικού και κοινοτικού δικαίου περιβάλλοντος.
. Αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με το άρθρο 4, παράγραφος  3 του ν 3094/03, ο Συνήγορος του Πολίτη δεν επιλαμβάνεται περιπτώσεων κατά τις οποίες η διοικητική ενέργεια έχει γεννήσει δικαιώματα ή έχει δημιουργήσει ευνοϊκές καταστάσεις υπέρ τρίτων, που ανατρέπονται μόνο με δικαστική απόφαση, εκτός αν προφανώς συντρέχει παρανομία ή έχουν σχέση κατά το κύριο αντικείμενό τους με την προστασία του περιβάλλοντος. Είναι προφανές ότι ο νομοθέτης, εισάγοντας την πιο πάνω εξαίρεση, επιφόρτισε την Αρχή με ένα ιδιαίτερο καθήκον αναφορικά με την προστασία του γενικότερου δημοσίου συμφέροντος, στην έννοια του οποίου εμπίπτει η προστασία του περιβάλλοντος.

Υπό το φως των ανωτέρω, ο Κύκλος Ποιότητας Ζωής του Συνηγόρου του Πολίτη επιδιώκει με κάθε πρόσφορο μέσο κατά τη διερεύνηση των αναφορών που υποβάλλονται ενώπιόν του, την τήρηση εκ μέρους της Διοίκησης των εθνικών και κοινοτικών κανόνων που αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος ενισχύοντας με τον τρόπο αυτό το ατομικό δικαίωμα στο περιβάλλον και εξασφαλίζοντας τη βούληση του κοινοτικού και συντακτικού νομοθέτη να το προστατεύσει, όπως αυτή η βούληση εκφράζεται μέσα από τη σχετική νομοθεσία. Ενόψει του δύσκολου αυτού έργου και ιδίως ενόψει της πολυπλοκότητας των καταστάσεων που αντιμετωπίζονται αλλά και της πρόθεσης της Αρχής να συνεισφέρει στη βελτίωση της δράσης της Διοίκησης προσδίδεται ιδιαίτερη έμφαση στον επιστημονικά ορθό και τεκμηριωμένο, από νομική και τεχνική άποψη, χαρακτήρα της διαμεσολάβησης. Ο Κύκλος Ποιότητας Ζωής ενέτεινε τα τελευταία χρόνια τις προσπάθειές του για στενότερη συνεργασία με τη Διοίκηση και "προληπτική" δράση υπέρ της τήρησης της νομιμότητας, αναπτύσσοντας και προσδίδοντας ευρύτερο περιεχόμενο στο διαμεσολαβητικό του ρόλο. Ωστόσο, ιδιαίτερα στον τομέα του περιβάλλοντος εξακολουθεί να διαπιστώνει σοβαρές περιπτώσεις κακοδιοίκησης ακόμη και ενσυνείδητης παραβίασης της νομιμότητας από δημόσιες υπηρεσίες και οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης. 

2.2. Αντιπροσωπευτικές αναφορές που διερεύνησε ο Κύκλος Ποιότητας Ζωής κατά το έτος 2004

2.2.1 Ιδιαίτερα έχει απασχολήσει τον Κύκλο Ποιότητα Ζωής, το ζήτημα της αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, οχλουσών και όχι μόνο, όπου συναντάται συχνά η παραβίαση πλέγματος εθνικών και κοινοτικών κανόνων αλλά και της αρχής της ασφάλειας δικαίου. Η εμπειρία του ΣτΠ στον τομέα αυτό, η οποία σύντομα θα παρουσιαστεί σε επίσημο κείμενό του, καταδεικνύει ότι ο νομοθέτης και η κανονιστικώς δρώσα Διοίκηση είτε υπερβαίνουν πολλές φορές τα όρια που τίθενται εκ του Συντάγματος στους δυνάμενους περιορισμούς της ιδιωτικής πρωτοβουλίας είτε παραλείπει να λάβει ή να εφαρμόσει μέτρα  που διασφαλίζουν την προστασία συνταγματικών δικαιωμάτων, μεταξύ των οποίων και το δικαίωμα στο περιβάλλον. 

Η διαδικασία αδειοδότησης των επιχειρήσεων είναι πράγματι, μια ιδιαίτερα πολύπλοκη και σύνθετη διαδικασία και προϋποθέτει την τήρηση χωροταξικών, περιβαλλοντικών και πολεοδομικών κανόνων και την εμπλοκή πολλών συναρμόδιων υπηρεσιών για να ολοκληρωθεί. Αν και το νομικό καθεστώς των επιχειρήσεων προφανώς διαφέρει ανάλογα με το αντικείμενο της δραστηριότητάς τους, τα προβλήματα που παρουσιάζονται είναι κοινά. 

Η υποχρέωση λήψης διοικητικής άδειας  για την ίδρυση και λειτουργία επιχειρήσεων καθιερώθηκε ήδη πολύ νωρίς από τον εθνικό νομοθέτη και αφορούσε τα βιομηχανικά εργοστάσια, τα βιοτεχνικά εργαστήρια και τις μηχανολογικές εγκαταστάσεις (ν.ΔΚΣΤ'/1912, 15/21.10.22, ν. 3214/55). Η άδεια αυτή, σύμφωνα με τα πρώτα νομοθετικά κείμενα, εκδίδετο μετά από λεπτομερή εξέταση των συνθηκών γειτνίασης των ανωτέρω εγκαταστάσεων με κατοικημένες περιοχές, των συνθηκών ίδρυσης και των τεχνικών όρων, που πρέπει να τηρούνται για την προστασία του προσωπικού, των περιοίκων και του κοινού από κάθε κίνδυνο βλάβης, υγείας ή ενόχλησης από την λειτουργία της εγκατάστασης.
 Ο νομοθέτης, στη συνέχεια, επέκτεινε την υποχρέωση λήψης διοικητικής άδειας με σειρά νομοθετικών κειμένων και στις λοιπές εγκαταστάσεις (τουριστικές, εμπορικές, ζωϊκές κλπ) καθιερώνοντας ειδικούς κανόνες και περιορισμούς.

Με τη θέσπιση του Ν. 1650/86 και της εκδοθείσας σε εξουσιοδότηση αυτού ΚΥΑ 69269/5387/1990 καθιερώθηκε η αρχή της προληπτικής δράσης για την προστασία του περιβάλλοντος με την καθιέρωση όρων και προϋποθέσεων για όλα τα έργα και τις δραστηριότητες που μπορεί να επιφέρουν την υποβάθμιση ή βλάβη και προβλέφθηκε συγκεκριμένη προηγούμενη διαδικασία αδειοδότησης, με σκοπό τη διασφάλιση της προστασίας του. Η νεότερη τροποποίηση του Ν. 1650/86 από τον Ν. 3010/02 και η υιοθέτηση της ΚΥΑ ΗΠ 15393/2332/2002 εκδόθηκαν σε συμμόρφωση με τις κοινοτικές οδηγίες 97/11/ΕΚ και 96/61 και αποσκοπούν στην πληρέστερη προστασία του περιβάλλοντος. 
2.2.2 Κατ' αρχάς, η έλλειψη συνολικού χωροταξικού σχεδιασμού εκ μέρους της Διοίκησης έχει οδηγήσει σε αποσπασματικές λύσεις. Χαρακτηριστική περίπτωση αποτελεί η σχετική ρύθμιση σχετικά με την λειτουργία επιχειρήσεων, χαμηλής, μέσης και υψηλής όχλησης εντός οικισμού και σε απόσταση 500 μέτρων από τα όριά τους. Σύμφωνα με το άρθρο 9 του π.δ της 2-3-/13.3.1981 απαγορεύεται η ανέγερση οχλουσών επαγγελματικών εγκαταστάσεων, βιομηχανικών, βιοτεχνικών κλπ εντός οικισμών και σε απόσταση τουλάχιστον 500 μέτρων από αυτούς. Το εν λόγω π.δ τροποποιήθηκε με το π.δ της 24-4/3.5.1985 περιορίζοντας την απαγόρευση λειτουργίας μόνο για τις εγκαταστάσεις υψηλής και μέσης όχληση. Η σχετική διάταξη κρίθηκε αντισυνταγματική και συνεπώς ανίσχυρη από το ΣτΕ επειδή θεωρήθηκε ότι επιφέρει, συγκρινόμενη με τη διάταξη του άρθρου 9 παρ. 1 του π.δ του 1981, επιδείνωση στο οικιστικό περιβάλλον Με νεότερο διάταγμα του 1989 εισήχθηκε διάταξη που περιόριζε εκ νέου τη σχετική απαγόρευση λειτουργίας μόνο για τις εγκαταστάσεις μεσαίας και υψηλής όχλησης. Το ΣτΕ με νεότερη απόφασή του έκρινε και αυτή τη διάταξη ως αντικείμενη στο άρθρο 24 του Συντάγματος, αφού έδιδε τη δυνατότητα λειτουργίας των εγκαταστάσεων χαμηλής όχλησης  εντός οικισμού ή σε απόσταση μικρότερη των πεντακοσίων μέτρων από αυτόν και ως εκ τούτου επέφερε επιδείνωση στο οικιστικό περιβάλλον.
 

2.2.3 Ο Συνήγορος του Πολίτη έχει αντιμετωπίσει το ζήτημα της νομιμότητας της λειτουργίας των εν λόγω εγκαταστάσεων σε σειρά αναφορών που έχουν υποβληθεί ενώπιόν του. Χαρακτηριστική περίπτωση αποτελεί η λειτουργία εγκατάστασης χαμηλής όχλησης εντός οικισμού  (υπόθεση 752/2004). Η ενδιαφερόμενη εταιρεία είχε λάβει άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας από την αρμόδια υπηρεσία και στην συνέχεια οικοδομική άδεια από το οικείο Πολεοδομικό Γραφείο για την ανέγερση του κτίσματος επί του οποίου ασκούσε την επιχειρηματική της δραστηριότητα, η οποία κατατασσόταν στις εγκαταστάσεις χαμηλής όχλησης. Ωστόσο, από τη διερεύνηση της υπόθεσης προέκυψε ότι ο νομοθέτης δεν είχε προβεί στην έκδοση νομοθετικής ρύθμισης μετά την κήρυξη ως αντισυνταγματικής της διάταξης του π.δ του 1985 από το ΣτΕ, η οποία περιόριζε την απαγόρευση αυτών των εγκαταστάσεων, ανεξαρτήτως του βαθμού οχλήσεώς τους, εντός οικισμού και σε απόσταση μικρότερη των 500 μέτρων από αυτόν, εξαιτίας της επιδείνωσης του οικιστικού περιβάλλοντος σε σχέση με το αρχικό διάταγμα του 1981, ενώ είχε παραλείψει και η Διοίκηση να εκδώσει σχετική εγκύκλιο οδηγία προς τις αδειοδοτούσες αρχές, μέχρι εκδόσεως της σχετικής νομοθετικής διάταξης. Αποτέλεσμα της εν λόγω παράλειψης ήταν και παραμένει η έκδοση αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας παρόμοιων επιχειρήσεων, δυνάμενες να ακυρωθούν από τα αρμόδια διοικητικά δικαστήρια και η συνακόλουθη προσβολή της αρχής της ασφάλειας δικαίου για το ζήτημα αυτό, γεγονός το οποίο επισήμανε η Αρχή στις σχετικές επιστολές της προς το αρμόδιο Υπουργείο.

2.3.4 Σε άλλη υπόθεση, η οποία συνδέεται άρρηκτα και με το ζήτημα της χρονικής αλληλουχίας των απαιτούμενων αδειών, ο Συνήγορος του Πολίτη  κλήθηκε να ελέγξει τη νομιμότητα άδειας κτιριακής και μηχανολογικής επέκτασης  βιοτεχνίας πλαστικών σάκων, με βάση τις διατάξεις του ν. 2516/97, σε απόσταση μικρότερη των 500 μ από οικισμό. Σύμφωνα με το άρθρο άρθρο 7 παρ. 4 του ν. 2516/97, η αρμόδια διεύθυνση αποστέλλει εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών αντίγραφα των υποβληθέντων δικαιολογητικών στις συναρμόδιες κατά τις οικείες διατάξεις υπηρεσίες και στον οικείο δήμο ή κοινότητα. Οι υπηρεσίες αυτές υποχρεούνται να χορηγήσουν τις απαιτούμενες από άλλες διατάξεις άδειες ή να γνωστοποιήσουν τους λόγους της τυχόν άρνησής τους όπως και να γνωμοδοτήσουν σχετικά μέσα σε προθεσμία που τίθεται ανάλογα με την κατηγορία στην οποία εμπίπτει η συγκεκριμένη δραστηριότητα. Η αδειοδοτούσα αρχή, εάν παρέλθουν άπρακτες οι τιθέμενες προθεσμίες προχωρεί στην εξέταση του αιτήματος χορήγησης της άδειας εγκατάστασης λαμβάνοντας τη συγκεκριμένη παράλειψη ως θετική γνωμοδότηση των συναρμόδιων υπηρεσιών κατά τις κείμενες διατάξεις. Είναι προφανές ότι προς χάριν της επιτάχυνσης της διαδικασίας αδειοδότησης η αρμόδια διεύθυνση, κατά κανόνα η Διεύθυνση Βιομηχανίας της οικείας Ν.Α., μπορεί να προχωρήσει στην αδειοδότηση εγκατάστασης για κτιριακή και μηχανολογική επέκταση βιοτεχνίας, ακόμη και πριν την έκδοση της αντίστοιχης οικοδομικής άδειας για την κτιριακή επέκταση. Η δυνατότητα αυτή που παρέχεται με τις συγκεκριμένες διατάξεις καθίσταται προβληματική στις περιπτώσεις που το αρμόδιο Πολεοδομικό Γραφείο αρνείται να προβεί εκ των υστέρων στη χορήγηση οικοδομικής άδειας με αποτέλεσμα η έλλειψη αυτή να καθιστά την λειτουργία της επιχείρησης μη νόμιμη. Στην  συγκεκριμένη υπόθεση, το αρμόδιο Πολεοδομικό Γραφείο δεν διατύπωσε αντίθετη άποψη στο σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Βιομηχανίας, και η τελευταία, κατ΄ εφαρμογή του επίμαχου άρθρου  του ν. 2516/97 προχώρησε τον Νοέμβριο του 2002 σε χορήγηση άδειας κτιριακής και μηχανολογικής επέκτασης με τη ρητή επισήμανση να εκδοθεί οικοδομική άδεια κατά παρέκκλιση των πολεοδομικών διατάξεων σε ό,τι αφορά την απόσταση των κτιρίων από τα πλάγια όρια και με τον όρο, μετά την αποπεράτωση της επέκτασης να υποβληθεί επικυρωμένο αντίγραφο οικοδομικής άδειας.  Όταν εκ των υστέρων ο δικαιούχος της παραπάνω άδειας επέκτασης υπέβαλε αίτηση για έκδοση οικοδομικής άδειας στο οικείο Πολεοδομικό Γραφείο, ανέκυψε το ευρύτερο ζήτημα της νομιμότητας της κτιριακής επέκτασης σε απόσταση από τον οικισμό κατά πολύ μικρότερη των 500 μ, ενόψει της αντίθεσής της με το άρθρο 1 παρ. 4α του πδ 25.04/16.05.89 (ΦΕΚ 293Δ΄), περί απαγόρευσης ανέγερσης εγκαταστάσεων μέσης όχλησης σε λιγότερο από 500μ από τα όρια του οικισμού, καθώς ήδη από το στάδιο της χορήγησης άδειας επέκτασης, η εγκατάσταση κατατασσόταν σε μέσης όχλησης. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι, αν και το αρμόδιο Πολεοδομικό Γραφείο δεν προέβη στην έκδοση της επίμαχης οικοδομικής άδειας, η Διεύθυνση Βιομηχανίας εξέδωσε τον Ιούνιο 2004 νέα άδεια νομιμοποίησης της επέκτασης, βάσει εξαίρεσης του πδ/25.04/16.05/89 παρ. 4 (περίπτωση 4β) του άρθρου 1 (που τροποποιεί το άρθρο 7 παρ. 4 του πδ του 24/31.05/85). Σύμφωνα με τη διάταξη αυτή επιτρέπεται η κατ΄ εξαίρεση χορήγηση άδειας επέκτασης σε βιομηχανία μέσης όχλησης, σε απόσταση μικρότερη των 500 μ. με απόφαση του Νομάρχη μετά από αιτιολογημένη γνωμοδότηση της κεντρικής διοίκησης συνοδευόμενη από μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Η άδεια αυτή νομιμοποίησης της επέκτασης, έχει  ωστόσο τυπικά και ουσιαστικά ελαττώματα, τα οποία ο ΣτΠ έχει επισημάνει με σχετικά έγγραφά του προς τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες.

2.3.5 Έτερο και κρίσιμο ζήτημα αποτελεί η τήρηση των περιβαλλοντικών κριτηρίων.  Σημειώνεται ότι ο Ν. 1650/86, όπως τροποποιήθηκε με τις ισχύουσες διατάξεις του Ν. 3010/2002 και των ΚΥΑ που εκδόθηκαν κατ΄ εξουσιοδότησή του και σε συμμόρφωση με την κοινοτική νομοθεσία, καθιέρωσε την αρχή της προληπτικής δράσης για την προστασία του περιβάλλοντος με την καθιέρωση όρων και προϋποθέσεων για όλα τα έργα και τις δραστηριότητες που μπορεί να επιφέρουν υποβάθμιση ή βλάβη του περιβάλλοντος. Η προκαταρκτική περιβαλλοντική εκτίμηση και αξιολόγηση- όπου αυτή απαιτείται - καθώς και η έγκριση περιβαλλοντικών όρων πρέπει να προηγούνται της έναρξης πραγματοποίησης κάθε δραστηριότητας. Στην έννοια αυτή, δεν εμπίπτουν μόνο οι υλικές ενέργειες που απαιτούνται για την πραγματοποίηση μιας δραστηριότητας αλλά και οι διοικητικές πράξεις που αποτελούν, κατά νόμο, προϋπόθεση για την έναρξη εργασιών εκτέλεσης του έργου ή της δραστηριότητας. Ο νομολογιακός αυτός κανόνας, ο οποίος υιοθετείται πλέον από τη Διοίκηση, έχει ως αποτέλεσμα την εκ των προτέρων εξέταση των πιθανών επιπτώσεων στο περιβάλλον από τη λειτουργία κάθε έργου ή δραστηριότητας. 

2.3.6 Ο Συνήγορος του Πολίτη έχει κληθεί πολλές φορές στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του να εξετάσει την παράλειψη,  την καθυστέρηση ή την πλημμελή έκδοση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων από τις αρμόδιες αρχές με αποτέλεσμα την καθυστέρηση έκδοσης των λοιπών αδειών, που είναι απαραίτητες για τη λειτουργία μιας εγκατάστασης. Σημειώνεται ότι η παράλειψη έκδοσης ή οι υπέρμετρες καθυστερήσεις που παρατηρούνται ή οι πλημμέλειες αυτών των πράξεων τείνουν εν τέλει να υπονομεύσουν την προληπτική δράση της Διοίκησης, η οποία εκφράζεται με αυτήν την διαδικασία.

Χαρακτηριστική περίπτωση αποτελεί το καθεστώς αδειοδότησης των σταθμών βάσης κινητής τηλεφωνίας.
 Η χωροθέτηση, κατασκευή και λειτουργία των εν λόγω σταθμών βάσης διέπεται από ένα πολύπλοκο σύστημα που απαιτεί επιμέρους εγκρίσεις από διάφορες υπηρεσίες, προκειμένου να χορηγηθεί τελικώς ή άδεια κατασκευής και εγκατάστασης από την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη, συνέταξε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, Ειδική Έκθεση για τους σταθμούς βάσης κινητής τηλεφωνίας, σύμφωνα με το άρθρο 3 παρ. 5 του ν. 3094/2003. 

Στην Έκθεση διατυπώνονται προτάσεις νομοθετικού, διαδικαστικού και οργανωτικού  χαρακτήρα, που αποσκοπούν στη βελτίωση της ισχύουσας νομοθεσίας και της διοικητικής διαδικασίας, στην αναβάθμιση των ουσιαστικών προϋποθέσεων ελέγχου της εγκατάστασης των κεραιών κινητής τηλεφωνίας και στην πληρέστερη προστασία της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη με την εν λόγω Έκθεση ανέδειξε δύο κατηγορίες προβλημάτων. Πρώτον, προβλήματα που συνάπτονται με την ορθή εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας και την τήρηση της νομιμότητας, και, δεύτερον, προβλήματα που συνδέονται  με την πληρότητα του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου, ιδίως εν όψει της επιστημονικής αβεβαιότητας για τους πιθανολογούμενους κινδύνους από την έκθεση του πληθυσμού στην ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία. 

Συγκεκριμένα, ως προς τη μη εφαρμογή του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου ο ΣτΠ επεσήμανε μεταξύ άλλων, τη μη υπαγωγή των κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε προηγούμενη εκτίμηση επιπτώσεων στο ανθρωπογενές και φυσικό περιβάλλον και σε υποχρέωση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων, τόσο υπό το προγενέστερο καθεστώς (ν. 1650/86 και ΚΥΑ 69269/5387/1990) όσο και υπό το ισχύον καθεστώς. 

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων (ΗΠ 15393/2332/2002, ΦΕΚ Β' 1022 Β, 2002) περί «κατάταξης δημόσιων και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες σύμφωνα με το άρθρο 3 του Ν. 1650/86», όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 1 του Ν. 3010/2002,
 οι σταθμοί βάσης και αναμεταδότες κινητής τηλεφωνίας τηλεόρασης και ραδιοφώνου εντάσσονται στην 4η υποκατηγορία της Β' κατηγορίας της 10ης ομάδας που αφορά ειδικά έργα. H υπαγωγή της δραστηριότητας αυτής στη συγκεκριμένη κατηγορία απαιτεί την έκδοση πράξης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων από τον αρμόδιο Νομάρχη, μετά την εκπόνηση και υποβολή Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. 

Οι διατάξεις της ΚΥΑ ΗΠ15393/2332/2002 που προβλέπουν τα της έγκρισης περιβαλλοντικών όρων είναι, κατά την άποψη του Συνηγόρου του Πολίτη, σαφείς και δεν καταλείπουν αμφιβολία ως προς το πεδίο εφαρμογής τους. 

Στην προϊσχύουσα της ανωτέρω ΚΥΑ νομοθεσία, οι σταθμοί βάσης και αναμεταδότες κινητής τηλεφωνίας  δεν αναφέρονταν ευθέως ως δραστηριότητα για την οποία απαιτείτο έγκριση περιβαλλοντικών όρων. Ωστόσο, σύμφωνα με το άρθρο 5 της ΚΥΑ 69269/5387/90 (ΦΕΚ Β' 678, 1990) «στη Β’ κατηγορία κατατάσσονται όσα έργα και δραστηριότητες δεν αναφέρονται στον πίνακα του άρθρου 4 εφόσον για την εγκατάσταση και λειτουργία τους απαιτείται κατά την ισχύουσα νομοθεσία σχετική άδεια",  κατά δε το άρθρο 10 «1. Η έγκριση περιβαλλοντικών όρων αφορά την πραγματοποίηση νέων, επέκταση ή εκσυγχρονισμό έργων ή δραστηριοτήτων της Β’ κατηγορίας. 2. ... 3. Οι περιβαλλοντικοί όροι για τις δραστηριότητες που αναφέρονται στο παρόν άρθρο εγκρίνονται με απόφαση του οικείου Νομάρχη …» 

Από το συνδυασμό των διατάξεων αυτών προκύπτει ότι και υπό το προγενέστερο καθεστώς, η εγκατάσταση κεραιών σταθμών στην ξηρά αποτελούσε δραστηριότητα που προϋπόθετε έγκριση περιβαλλοντικών όρων από τον Νομάρχη.

Σύμφωνα άλλωστε με τον Ν. 1650/1986 (άρθρο 2 παρ. 2) ως ρύπανση ορίζεται η «… παρουσία στο περιβάλλον ρύπων, δηλαδή κάθε είδους ουσιών θορύβου, ακτινοβολίας ή άλλων μορφών ενέργειας σε ποσότητα, συγκέντρωση ή διάρκεια που μπορούν να προκαλέσουν αρνητικές επιπτώσεις στην υγεία, στους ζωντανούς οργανισμούς και στα οικοσυστήματα ή υλικές ζημιές και γενικά να καταστήσουν το περιβάλλον ακατάλληλο για τις επιθυμητές χρήσεις του». Με τον τρόπο αυτό, ο νομοθέτης συνέδεσε την προσβολή του περιβάλλοντος που προκαλείται από τη ρύπανση, εν προκειμένω της ακτινοβολίας, με την προσβολή στην ανθρώπινη υγεία. Η θέσπιση προληπτικού ελέγχου, όπως αυτού που επιτελείται με την υποβολή Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και την έγκριση περιβαλλοντικών όρων, αποσκοπεί στην ικανοποίηση της συνταγματικής επιταγής για προστασία της υγείας του ανθρώπου και του περιβάλλοντος, όπως ορίζεται σχετικώς στα άρθρα 21 παρ. 3 και 24 παρ. 1 του Συντάγματος. 

Προσθέτως, η εκπόνηση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, μεταξύ άλλων, παρέχει πληροφορίες για το χώρο εγκατάστασης, το σχεδιασμό και το μέγεθος του έργου ή της δραστηριότητας, αξιολογεί τις βασικές επιπτώσεις στο περιβάλλον και την υγεία, περιγράφει μέτρα για την πρόληψη, μείωση ή αποκατάσταση των αρνητικών επιπτώσεων στο περιβάλλον και την υγεία, προτείνει την προσφορότερη για το περιβάλλον τεχνική λύση, εξετάζει εναλλακτικές λύσεις και υποδεικνύει τους κύριους λόγους της επιλογής της προτεινόμενης λύσης. Επιπροσθέτως, η διαδικασία δημοσιότητας της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ενισχύει το δικαίωμα στην περιβαλλοντική και επιστημονική πληροφόρηση των πολιτών, εν προκειμένω για τους κινδύνους των ηλεκτρομαγνητικών ακτινοβολιών στην υγεία, καθώς και τη δυνατότητα συμμετοχής στη λήψη αποφάσεων. 

Κατά συνέπεια, η ρητή αναφορά στους σταθμούς βάσης και αναμεταδότες κινητής τηλεφωνίας τηλεόρασης και ραδιοφώνου στην 4η υποκατηγορία της Β' κατηγορίας της 10ης ομάδας που αφορά ειδικά έργα της υπουργικής απόφασης 15393/2332/02 και απαιτεί την έκδοση πράξης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων από τον αρμόδιο Νομάρχη, μετά την εκπόνηση και υποβολή Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, καθιστά πλέον υποχρεωτική την τήρηση της σχετικής διαδικασίας πριν από τη χορήγηση της άδειας κατασκευής κεραίας.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων αρνείται, όπως άλλωστε έπραττε και πριν την έκδοση της ΚΥΑ του 2002  την υποχρέωση που έχει από τις σχετικές διατάξεις να αναζητά από τις ενδιαφερόμενες εταιρείας την τήρηση της διαδικασίας έγκρισης περιβαλλοντικών όρων πριν την έκδοση της άδειας κατασκευής και λειτουργίας της κεραίας. Αποτέλεσμα της παράλειψης αυτής είναι ακύρωση αδειών από το Συμβούλιο της Επικρατείας εξαιτίας της εν λόγω παραλείψεως. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη, μετά τη δημοσιότητα που δόθηκε στο ζήτημα των προϋποθέσεων  εγκατάστασης σταθμών βάσης κινητής τηλεφωνίας, έγινε αποδέκτης μεγάλου αριθμού αναφορών, οι οποίες αποστέλλονται από ολόκληρη τη χώρα, αναδεικνύοντας με τον τρόπο αυτό, το μείζον κοινωνικό ζήτημα που έχει ανακύψει από τη λειτουργία των εν λόγω σταθμών, ιδίως πλησίον ειδικών κτιρίων, όπως σχολείων, παιδικών σταθμών και κατοικιών.  

3. Η ανάγκη δημιουργίας κατάλληλων διοικητικών προτύπων για την εξάλειψη των μορφών της κακοδιοίκησης
Η Επιτροπή της ΕΕ έχει επισημάνει σε επίσημα κείμενά της, ότι ο αντίκτυπος των κανόνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης εξαρτάται από τη βούληση και την ικανότητα των αρχών των κρατών μελών να διασφαλίσουν τη μεταφορά τους στο εσωτερικό δίκαιο και την αποτελεσματική, πλήρη και έγκαιρη εκτέλεσή τους. Τα κράτη μέλη κατά συνέπεια οφείλουν να δημιουργήσουν ανάλογες δομές και διαδικασίες για την ενσωμάτωση και την εφαρμογή των κοινοτικών κανόνων. Με τον τρόπο αυτό, η ευρωπαϊκή ολοκλήρωση, η οποία επιτυγχάνεται διαμέσου κοινών στα κράτη μέλη κανόνων, τείνει να επιφέρει προσαρμογές στον τρόπο λειτουργίας των διοικήσεων, τόσο σε επιτελικό όσο και σε τομεακό επίπεδο και βασίζεται σε διοικητικές προϋποθέσεις. Αυτές αφορούν την ύπαρξη μηχανισμών ικανών να στηρίξουν τις αναγκαίες πολιτικές και οικονομικές διαδικασίες και αφορούν τη δημιουργία κοινών παρανομαστών, προδιαγραφών και τρόπων λειτουργίας ενόψει της ανάγκης συνύπαρξης σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Η αναγκαία αυτή συνύπαρξη είναι προφανές ότι θα οδηγήσει μακροπρόθεσμα σε μεταβολές των προτύπων, κοινωνικών πολιτικών και οικονομικών συμπεριφορών, στη μείωση της ύπαρξης διαφοροποιήσεων και στην ενίσχυση της τυποποίησης. Με τα δεδομένα αυτά, η δημόσια διοίκηση αποτελεί ιδιαίτερο πεδίο της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης.
  

Η ευρωπαϊκή άλλωστε τυποποίηση αποτελεί εργαλείο που χρησιμοποιήθηκε συχνά για την εφαρμογή των κοινοτικών πολιτικών
. Κατά συνέπεια, υπογραμμίστηκε όλο και περισσότερο ο ρόλος που είναι δυνατόν να παίξει για την προστασία του περιβάλλοντος και την υποστήριξη της αειφόρου ανάπτυξης. Τα περισσότερα από τα αγαθά και οι υπηρεσίες που μας περιβάλλουν έχουν τώρα τυποποιηθεί, παρόλο που στις περισσότερες περιπτώσεις αυτό δεν είναι εμφανές. Στα πλαίσια του ευρωπαϊκού συστήματος τυποποίησης αναπτύχθηκαν πρότυπα σε τομείς στους οποίους οι εμπλεκόμενοι φορείς προσδιόρισαν και επεδίωξαν να πετύχουν κοινά συμφέροντα για τον καθορισμό τεχνικών λύσεων. Κύριος παράγοντας προώθησης της ανάπτυξης των ευρωπαϊκών προτύπων είναι η ομοιόμορφη εφαρμογή τους σε όλη την ευρωπαϊκή ενιαία αγορά, καθώς αντικαθιστούν τα εθνικά πρότυπα. Η βιώσιμη ανάπτυξη αποτελεί προτεραιότητα για την ΕΕ, και επιδιώκει την επίτευξη ισορροπίας ανάμεσα στα οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά ζητήματα
. Τα ευρωπαϊκά πρότυπα διαπραγματεύονται συχνά ζητήματα εμπορίου, ποιότητας, ασφάλειας και υγιεινής των προϊόντων ακόμα όμως διαδικασιών και υπηρεσιών. 

Περαιτέρω, η τυποποίηση και η νομοθεσία αποτελούν δύο διαφορετικά εργαλεία, τα οποία μπορούν να προσφέρουν σε ορισμένες περιπτώσεις δύο εναλλακτικές δυνατότητες αντιμετώπισης περιβαλλοντικών ζητημάτων. Είναι δυνατόν επίσης να αποτελούν συμπληρωματικές διαδικασίες καθώς η τυποποίηση μπορεί να υποστηρίξει τη νομοθετική προσέγγιση. 

Θα πρέπει για μια ακόμη φορά να επισημανθεί ότι η παράλειψη του νομοθέτη να θεσπίσει τα κατάλληλα μέτρα για τη μεταφορά μιας κοινοτικής οδηγίας αποτελεί σοβαρή παράβαση του κοινοτικού δικαίου, η οποία λαμβάνει στη συνέχεια τη μορφή κακοδιοίκησης εκ μέρους της Διοίκηση και αποτελεί αντικείμενο ελέγχου από τον Συνήγορο του Πολίτη. Η κακοδιοίκηση αυτή υπάρχει είτε όταν το κράτος δεν έχει μεταφέρει μία κοινοτική περιβαλλοντική οδηγία στην εθνική έννομη τάξη είτε την έχει μεταφέρει πλημμελώς είτε την έχει μεταφέρει κατά τρόπο ορθό αλλά δεν την εφαρμόζει στην πράξη
. Και εδώ πρέπει βέβαια να επισημάνουμε ότι το μεγάλο πρόβλημα του κοινοτικού δικαίου περιβάλλοντος δεν είναι η ύπαρξη διατάξεων. Το πρόβλημα είναι η εφαρμογή του στην πράξη. Αυτή είναι η «αχίλλειος πτέρνα» του, όχι μόνο σε εθνικό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο
. Σε αυτόν ακριβώς τον τομέα της εφαρμογής και επιβολής του δικαίου περιβάλλοντος η ΕΕ προσπαθεί να επικεντρώσει τις προσπάθειές της, αναλαμβάνοντας σχετικές πρωτοβουλίες που προωθούν τη συνεργασία των διοικήσεων των κρατών μελών για την ομοιόμορφη εφαρμογή του κοινοτικού δικαίου. Αντιπροσωπευτικό παράδειγμα αυτής της προσπάθειας αποτελεί το η λειτουργία του δικτύου ΙMPEL που σκοπό έχει την ομοιόμορφη εφαρμογή του δικαίου του περιβάλλοντος από τα κράτη μέλη.
 

Όπως ήδη αναφέρθηκε, η συνεχής επιδίωξη εκ μέρους του Συνηγόρου του Πολίτη για την τήρηση των κανόνων των συναφών με την προστασία του περιβάλλοντος εκ μέρους της Διοίκησης σκοπό έχει να συμβάλει στην εφαρμογή του κοινοτικού δικαίου περιβάλλοντος και στην αποτελεσματική προστασία του (περιβάλλοντος).

Ωστόσο,  δεν μπορούν να αγνοηθούν ούτε από τον Συνήγορο του Πολίτη, προβλήματα που αποδίδονται στην έλλειψη κατάλληλης υποδομής της Διοίκησης και συνδέονται άμεσα με την παράλειψη ορθής άσκησης της πολιτικής περιβάλλοντος καθώς και της εφαρμογής της σχετικής νομοθεσίας. Η τυποποίηση και καθιέρωση προτύπων στις δημόσιες υπηρεσίες με σκοπό την εξάλειψη των φαινομένων των μορφών κακοδιοίκησης είναι καθοριστικής σημασίας, ιδιαίτερα αναφορικά με την υποχρέωση συμμόρφωσης της χώρας μας με τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής 'Ενωσης. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Συνήγορος του Πολίτη επιδιώκει, μέσω των θεσμικών δυνατοτήτων που του παρέχει ο ιδρυτικός του νόμος, οι οποίες δεν εξαντλούνται στον ελεγκτικό του μόνο ρόλο, να αναπτύξει τρόπους επικοινωνίας και ουσιαστικής συνεργασίας με τη Διοίκηση, οι οποίοι υλοποιούνται με την εκπόνηση Ειδικών Εκθέσεων, οι οποίες υποβάλλονται στον Πρόεδρο της Βουλής και στον Πρωθυπουργό της χώρας, με την υποβολή νομοθετικών προτάσεων στους αρμοδίους υπουργούς αλλά και με τη διενέργεια συχνών συναντήσεων μεταξύ κλιμακίων επιστημόνων της Αρχής και εκπροσώπων των αρμοδίων υπηρεσιών (ανά Υπουργείο, ανά Περιφέρεια, ανά Νομό) και γενικά με την χρησιμοποίηση κάθε πρόσφορου μέσου για την επίτευξη του σκοπού με τον οποίο έχει επιφορτίσει την Αρχή το Σύνταγμα της χώρας και ο κοινός νομοθέτης. 

� Ειδική Επιστήμονας στον Συνήγορο του Πολίτη, Κύκλος Ποιότητας Ζωής


� 'Αρθρο 2 της κωδικοποιημένης Συνθήκης περί ιδρύσεως της Ευρωπαϊκής Κοινότητας 


� Άρθρο 6 της Συνθήκης ΕΚ


� Γ. Κρεμλής, Η Ευρωπαϊκή Πολιτική και το Δίκαιο του Περιβάλλοντος Το κοινοτικό κεκτημένο, Νόμος  + Φύση, Τεύχος 3/98, σελ. 553-568, Εκδόσεις Αντ. Ν. Σάκκουλα


� Ι. Κουφάκη, H αναγωγή του δικαιώματος στο περιβάλλον σε ατομικό δικαίωμα in Το άρθρο 24  του Συντάγματος μετά την αναθεώρησή του. Πρακτικά Ημερίδας. Επιμέλεια Γ. Παπαδημητρίου, Νόμος + Φύση, Εκδ. Αντ.Ν. Σάκκουλα, 2002 


� Στο παρόν κεφάλαιο συνεργάστηκε η κα Αγγελίνα Σαλαμαλίκη, Δικηγόρος, Ειδική Επιστήμονας στον Συνήγορο του Πολίτη 


�  Ετήσια Έκθεση Συνηγόρου του Πολίτη 2003, σελ. 151 επ.


� Ι. Κουφάκη,  Η συμβολή του Συνηγόρου του Πολίτη στην εφαρμογή του Κοινοτικού Δικαίου Περιβάλλοντος in Ο Συνήγορος του Πολίτη και η ενδυνάμωση της προστασίας των δικαιωμάτων, Μ. Τσαπόγας, Ι. Κουφάκη, Κ. Μαρκετάκη, Π. Μουζουράκη, Διοίκηση και Πολιτεία - Μελέτες 30, Εκδόσεις Αντ. Σάκκουλα 2003, σελ. 25- 42


� Ετήσια 'Εκθεση Συνηγόρου του Πολίτη, ό.π. σελ. 152


� Γ. Δεληγιάννης, Οι οχλούσες δραστηριότητες στη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας, Νόμος +Φύση, Τεύχος 2/97, σε.  261-276


� ΣτΕ 646/1995


� Ειδική Έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη για τους σταθμούς βάσης κινητής τηλεφωνίας, Νοέμβριος 2003


� Εναρμόνιση του Ν. 1650/86 με τις οδηγίες 97/11/ΕE και 96/61/ΕΚ.


� Με τη με αριθ. 3375/00 απόφαση του, το Ε' τμήμα του ΣτΕ έκρινε ότι η διαδικασία έγκρισης περιβαλλοντικών όρων πρέπει να προηγείται της έκδοσης της άδειας εγκατάστασης κεραίας κινητής τηλεφωνίας, ανατρέποντας παλαιότερη νομολογία (ΣτΕ 2546/99) Για το ζήτημα αυτό εκκρεμεί εξάλλου ενώπιον της Ολομέλειας του ΣτΕ σχετική υπόθεση 


� ΕΑ ΣτΕ 172/2003


� Κ. Σπανού,  Ελληνική Διοίκηση και Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση, Εκδόσεις Παπαζήση, Αθήνα 2001, σελ. 20επ.


� 	Επισκόπηση των τομέων που χρησιμοποιούν ευρωπαϊκά πρότυπα για την εφαρμογή πολιτικής περιέχεται στον COM (2001) 527 τελικό ή στην ιστοσελίδα: http://europa.eu.int/comm/enterprise/standards_policy/index.htm


� COM(2001) τελικό. Ανακοίνωση της Επιτροπής - Αειφόρος ανάπτυξη της Ευρώπης για έναν καλύτερ κόσμο: Στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αειφόρο ανάπτυξη  


� Βλ. Επίσης Ανακοίνωση της Επιτροπής στο Συμβούλιο, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στην Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή COM (2004) 130 τελικό, Βρυξέλλες, 25.02.04: Ενσωμάτωση περιβαλλοντικών ζητημάτων στην ευρωπαϊκή τυποποίηση.


� Κουφάκη, ό.π., σελ. 30 


� Κρεμλής, ό.π., σελ. 564


� The core of IMPEL’s activities concerns the training of inspectors, minimum criteria for environmental inspections, exchange of information and experience on implementation and enforcement of existing EU environmental legislation, development of common views on the coherence and practicality of current EU legislation and on commenting issues of practicality and enforceability at an early stage in the development of new EU legislation, before a proposal is formally tabled. 








