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Περίληψη:


Η ανάπτυξη αυτού του θέματος έχει διπλό σκοπό: Πρώτα, να καταδείξει ότι η διαδικασία δημιουργίας Κοινωνικών Τύπων και Προτύπων δεν είναι μηχανιστική (και σύντομη) αλλά κατεξοχή περίπλοκη και μακρόχρονη – όπως μας το γνωρίζουν μέσα από τη διαχρονική και αδιάψευστη γλώσσα της Τέχνης  α ν ά λ ο γ ε ς   δ ι α δ ι κ α σ ί ε ς  κατά την αρχαιοελληνική και τη χριστιανική περίοδο της Ελλάδος.


Δύο περίοδοι οι οποίες ανάδειξαν, η μεν πρώτη, τον ΚΛΑΣΙΚΟ ΤΥΠΟ ΑΝΘΡΩΠΟΥ με κύρια χαρακτηρολογικά στοιχεία την αυτοαμειβόμενη φυσική ηθική, την εμπειρική γνώση του κόσμου, και την ελεύθερη φυσιοκρατική καλλιτεχνική δημιουργία.  Η δε δεύτερη, ανάδειξε τον ΑΝΑΤΟΛΙΚΟ-ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΤΥΠΟ ΑΝΘΡΩΠΟΥ με κύρια αντίστοιχα στοιχεία την ετεροαμειβόμενη (από θεϊκές αμοιβές ή ποινές) μεταφυσική ηθική, την εξ αποκαλύψεως γνώση του κόσμου, και την καθοδηγούμενη μη-φυσιοκρατική καλλιτεχνική δημιουργία.


Ο δεύτερος, συνεπώς, σκοπός του θέματός μου είναι να θέσει πρόβλημα  π ρ ο σ δ ι ο ρ ι σ μ ο ύ  του σημερινού «Νέο»-Ελληνικού Κοινωνικού Προτύπου, αφού, από την ακριβή κατανόηση του οποίου εξαρτάται, τα μέγιστα, η προσδοκία για νέα κοινωνικά πρότυπα.

Αν δηλαδή υπάρχει πραγματική δυνατότητα αρμονικής σύνθεσης μεταξύ αρχαιοελληνικών και ανατολικών-χριστιανικών προτύπων, θα διευκολυνθεί σημαντικά (από την ομογένεια του υλικού) η αποστολή του Συνεδρίου της ΕΝ Ε ΠΡΟΤ.


Αν όμως υπάρχουν ισχυρές αντιθέσεις και η άμβλυνσή τους παραμένει αδύνατη (ιδιαίτερα επειδή η Ελλάδα  σ τ ε ρ ή θ η κ ε  κάθε δυνατότητα ευεργετικής συμμετοχής στην παγιωμένη από το 13ο αιώνα Αναγέννηση ( τη Θρησκευτική Μεταρρύθμιση ( το Διαφωτισμό ( ως το Θετικισμό του 19ου αι.) τότε, σημαίνει, ότι η νεοελληνική κοινωνία βαδίζει σε ένα ρεύμα ετερογενών προηγούμενων το οποίο εμποδίζει κάθε ουσιαστική αλλαγή, ικανή, να προκαλέσει νέα και εφικτά κοινωνικά πρότυπα.

Οπότε, αναγκαστικά για να μην εξαντληθούμε  σε ουτοπία, οφείλουμε να εκκινήσουμε από τον υποβολέα –και το είδος της ιστορικής υποβολής- του σημερινού «νέο» -ελληνικού κοινωνικού προτύπου, αλλιώς πως θα μπορέσουμε με ασφάλεια να το εξορθολογίσουμε; 

