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Περίληψη: 

Ο προγραμματισμός των εγκαταστάσεων υγείας στις μέρες μας αποτελεί μέσο συνειδητής, εκλογικευμένης και συστηματικής δράσης, στην προσπάθεια διασφάλισης ενός σφαιρικού επιστημονικά, οργανωτικά και τεχνολογικά αλλά και ανθρώπινου περιβαλλοντικά πλαισίου υγειονομικών και κοινωνικών παροχών.

Οι συνεχείς ανακατατάξεις στην υγεία και οι νέες τυπολογίες περίθαλψης, οι επιστημονικές και κατ’ επέκταση οι λειτουργικές εξειδικεύσεις και χωρικές ομαδοποιήσεις δημιουργούν ολοένα και περισσότερες απαιτήσεις για ένα αυστηρά ρυθμιζόμενο και ελεγχόμενο περιβάλλον, στη βελτιστοποίηση και απόδοση του οποίου συμβάλλουν σημαντικά η τυποποίηση και η οικονομία κλίμακας.

Στον προγραμματισμό των εγκαταστάσεων υγείας η «τυποποίηση» δεν αφορά μόνο μετρικές ρυθμίσεις χωρικών, κατασκευαστικών και τεχνολογικών δεδομένων. Συνδέεται άμεσα με τη φιλοσοφία και τις κατευθύνσεις του προγραμματισμού για μεθοδευμένες προσεγγίσεις χωροχρονικής δράσης ομάδων χρηστών, που σε συγκεκριμένα περιβάλλοντα στοχεύουν στην ικανοποίηση και ολοκλήρωση ιατροκοινωνικών προγραμμάτων. Ιδιαίτερα σε νοσηλευτικά συστήματα «αιχμής», όπως είναι το νοσοκομείο, η τυποποίηση σε οργανωτικό και περιβαλλοντικό επίπεδο φαίνεται να συμβάλλει σημαντικά στην απόδοση, τη λειτουργία και τη διαχείρισή τους, ενώ παράλληλα προδιαγράφει και τις συνθήκες διαχρονικής ανάπτυξης και βιωσιμότητάς τους.
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