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Μέλος ΔΕ HL7 Hellas 
Οι πληροφορίες στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης έχουν μια σύνθετη και διαφορετική δομή. Στον τομέα της υγείας υπάρχουν πολλές πηγές πληροφόρησης όπως: συνεντεύξεις ασθενών, ακτινολογία, εργαστήρια, φαρμακολογία, φυσιοθεραπεία κτλ, και καθεμία από τις προαναφερθείσες πηγές παράγουν τα δικά τους χαρακτηριστικά δεδομένα. Αυτό κάνει την εύρεση μιας κατάλληλης λύσης στα θεμελιώδη προβλήματα όπως α) την προώθηση των σωστών πληροφοριών στο σωστό μέρος και β) του προβλήματος της εύρεσης μιας δομής πληροφοριών όπου όλα τα (κλινικά ) δεδομένα να έχουν τη δική τους θέση, μια δύσκολη αποστολή.

Η κοινότητα της τεχνολογίας ιατρικής πληροφορικής έχει προβλέψει μια λύση που επιτρέπει την ενοποίηση της πρωτοβάθμιας φροντίδας και των βοηθητικών πληροφοριακών συστημάτων, η οποία αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την επαρκή διάδοση των ιατρικών πληροφοριών. Η λύση αυτή ονομάζεται Health Level 7. Δίνει τη δυνατότητα στους προμηθευτές και τους χρήστες των πληροφοριακών συστημάτων υγείας να κάνουν τα συστήματά τους να συνεργαστούν μέσω μίας και μοναδικής υποδομής ανταλλαγής πληροφοριών.
Το Health Level 7 είναι ένα πρωτόκολλο σχεδιασμένο στο επίπεδο εφαρμογής επτά του ISO/OSI, λόγω του ότι ο αριθμός 7 είναι το όνομα του πρωτοκόλλου. Το HL7 καλύπτει ουσιαστικά κάθε πτυχή της υγειονομικής περίθαλψης, από την φαρμακολογία και τα ραντεβού έως τα οικονομικά και την ασφάλιση. Επίσης καθιστά δυνατή τη σύνδεση δύο εφαρμογών και την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ τους. Δεν υπάρχουν περιορισμοί στον τύπο ή τη δομή των εφαρμογών, εκτός του να υποστηρίζουν το HL7.

Το HL7 ξεκίνησε στις Ηνωμένες Πολιτείες το 1987. Έκτοτε αναπτύχθηκε περαιτέρω και κέρδισε ευρεία αποδοχή και από τους προμηθευτές και από τους χρήστες των συστημάτων υγείας παγκοσμίως. Την κυριότητα του προαναφερθέντος πρωτοκόλλου κατέχει ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός Health Level 7. Πρόκειται για έναν διεθνή οργανισμό του οποίου το διοικητικό συμβούλιο εδρεύει στις Ηνωμένες Πολιτείες. Σε άλλες χώρες έχουν ιδρυθεί οι λεγόμενοι διεθνείς θυγατρικοί οργανισμοί, οι οποίοι ρυθμίζουν και ελέγχουν το πρότυπο HL7 σε εθνικό επίπεδο και δημιουργούν ένα εθνικό σχέδιο για να συζητήσουν το μέλλον του  και να επιτρέψουν (να παροτρύνουν) και άλλους να συμμετέχουν. Ο οργανισμός του HL7 είναι ένας δημοκρατικός οργανισμός όπου τα μέλη του μεμονωμένα έχουν το δικαίωμα να ψηφίσουν για τις προτάσεις και να συμβάλλουν με νέες ιδέες. Οι ομάδες εργασίας ασχολούνται με διάφορα θέματα και παρουσιάζουν νέες προτάσεις για την περαιτέρω αναβάθμιση του HL7.

Το HL7 είναι ένα από τα  σημαντικότερα ιατρικά πρότυπα ανταλλαγής  πληροφοριών μεταξύ πολλών άλλων. Αναφέρουμε μερικά: DICOM, το ιατρικό πρότυπο ASTM, MEDIFACT και το IEEE P1157 Medix. Αντί της δημιουργίας ενός προτύπου HL7 που ανταγωνίζεται με τα προαναφερθέντα, η οργάνωση HL7 προσπαθεί να δημιουργήσει ένα πρότυπο που θα συνυπάρχει παραγωγικά με τα υπόλοιπα. Για παράδειγμα, οι οργανισμοί του HL7 και του DICOM εργάζονται συστηματικά μαζί προκειμένου να προσαρμόσουν τα πρότυπά τους. Τοιουτοτρόπως διευκολύνουν τους προμηθευτές και τους χρήστες να χρησιμοποιήσουν και τα δύο πρότυπα σε ένα περιβάλλον. Το HL7 έχει  αναγνωριστεί από τον οργανισμό ANSI και από άλλα εθνικά ιδρύματα προτυποποίησης ανταλλαγής ιατρικών πληροφοριών.

Αυτή τη στιγμή υπάρχουν θυγατρικές οργανώσεις στις ακόλουθες χώρες: Ιαπωνία, Ταϊβάν, Κίνα, Κορέα, Καναδά, Φιλανδία, Ελβετία, Αργεντινή, Αγγλία, Ινδία, Γερμανία, Ολλανδία, Νότια Αφρική, Νέα Ζηλανδία. Παράλληλα με τις χώρες που έχουν θυγατρικές οργανώσεις, οι ακόλουθες είναι διεθνή μέλη του οργανισμού HL7: Βραζιλία, Σουηδία, Δανία, Βέλγιο, Αυστρία, Ουγγαρία, Τουρκία, Ισραήλ, Σαουδική Αραβία, Ταϊλάνδη, Σιγκαπούρη και Φιλιππίνες.

Ακολουθεί μια εισαγωγή για το πρωτόκολλο HL7 και μια αναφορά για την Ελληνική θυγατρική οργάνωση HL7, η οποία ιδρύθηκε στα τέλη του 2003 σε μορφή διαφανειών.
A HEALTH CARE INFORMATION EXCHANGE INFRASTRUCTURE – HL7 PROTOCOL – HL7 HELLAS

Health care information has a complex and diverse structure. In health care there are many sources of information: patient interview; radiology; laboratory; pharmacology; physiotherapy, e.g. each of these sources produce their own char​acteristic data. This makes finding an adequate solution to the fundamental problems a) of making the right information flow to the right place, and b) the problem of finding an information structure in which all (clinical) data has its place, a difficult task.


The medical information technology community has provided a solution that al​lows close integration of primary care and ancillary information systems, a nec​essary requirement for adequate dissemination of medical information. This so​lution is called 'Health Level 7'. It enables vendors and users of health care sys​tems to make their systems co-operate within one single information exchange infrastructure. 

Health Level 7 (HL7) is a protocol designed to operate at level 7 of the ISO/OSI model, hence the number seven in the name of the protocol.  HL7 covers virtu​ally every aspect of health care ranging from pharmacology, appointment scheduling, to finance and insurance. HL7 enables two applications to connect and to exchange information between them. There are no restrictions on the type or the structure of the applications, only that they support HL7.

HL7 started its life in the USA in 1987. Since then, HL7 has been developed further and has gained wide acceptance among both vendors and users of medical systems all over the world. 

The HL7 standard is under the control of the HL7 non-profit organization. The HL7 organization is an international organization with its board of directors in the USA. In other countries so called 'international 'affiliates' organizations have been founded that regulate and control the HL7 standard at the national level, and create a national platform to discuss the future of HL7 and to allow people to contribute to the HL7 standard. The HL7 organization is a democratic organization where individual members have a right to vote on proposals and can con​tribute new ideas and proposals.  Workgroups have been formed on various subjects that come forward with new proposals to advance HL7 further.

HL7 is one of the most important medical information exchange standards among other standards. To mention just a few: DICOM, the ASTM medical stan​dards, MEDIFACT, and IEEE P1157 Medix. Instead of creating an HL7 standard that competes with the standards mentioned, the HL7 organization attempts to create a standard that productively co-exists with the other standards. For ex​ample, the HL7 organization, and the DICOM organization work closely together in order to reconcile the HL7 and DICOM standard. Thus making it easy for ven​dors and users to use both standards in one environment.  HL7 has been ac​cepted by the ANSI, and other national standardization organizations as stan​dard for medical information exchange. 

At this moment there are affiliate organizations in the following countries: Japan, Taiwan, China, Korea, Canada, Finland, Switzerland, Argentina, United King​dom, India, Germany, Netherlands, South Africa, New Zealand.  Next to the countries having an affiliate organization the following countries are 'international member' of the HL7 organization: Brazil, Sweden, Denmark, Belgium, Austria, Hungary, Turkey, Israel, Saudi Arabia, Thailand, Singapore, and the Philippines. 

The remainder of this paper provides an introduction to the HL7 protocol and the Greek affiliate of HL7 organization, which has been established in Greece at the end of the year 2003, in a form of slides.
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