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Περίληψη
Οι ταλαντώσεις που παρατηρούνται στους βιομηχανικούς και βιοτεχνικούς χώρους κρίνονται υπεύθυνες για την παρουσίαση  παθολογικών καταστάσεων όπως μυοσκελετικών διαταραχών, οσφυαλγιών κ.λ.π. ανάλογα με το εύρος, την συχνότητα και την διάρκεια έκθεσης των εργαζομένων σε αυτές. 

Οι κανονισμοί VDI 2057 και ISO 2631 αφορούν την επίδραση στην άνεση, στην απόδοση και στην υγεία των εργαζομένων. 

Κρίσιμα στοιχεία για την εφαρμογή και αξιολόγηση των παραπάνω κανονισμών είναι οι επιταχύνσεις και η δρώσα τιμή της ταχύτητας των ταλαντώσεων των μηχανημάτων  κατά την διάρκεια λειτουργίας τους, καθώς και η μετάδοση του φαινομένου στον χώρο εργασίας. Ο προσδιορισμός των επιταχύνσεων των ταλαντώσεων στον βιομηχανικό περιβάλλον απαιτεί ανάλυση των δυνάμεων και των συχνοτήτων λειτουργίας των μηχανημάτων,  καθώς και προσδιορισμό του νόμου μεταφοράς του φαινομένου στο έδαφος. 

Η αξιολόγηση των στοιχείων γίνεται είτε μέσω μετρήσεων στα μηχανήματα και τις εδράσεις τους, είτε μέσω εκτίμησης των χαρακτηριστικών δυνάμεων διέγερσης  μέσω προσομοίωσης των μηχανικών διατάξεων και του τρόπου έδρασής τους. 

Στην παρούσα εργασία παρουσιάζεται η εφαρμογή των παραπάνω κανονισμών με βάσει αποτελέσματα που προκύπτουν από την προσομοίωση μηχανικής διάταξης σε βιομηχανικό περιβάλλον.
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Abstract
The vibration that exists in industrial ground is being measured depending on the frequency, the width of vibration and the duration of employers to these vibrations exposure.

This seems to be the cause for several pathologic phenomena concerning especially bones problems, lumbago etc.  
Τhe regulations VDI 2057 and ISO 2361 include the effect on comfort, efficiency and health of employers exposed at any kind of vibration.
Critical for the application and estimation of the above regulations are the values of the effective speed of the machinery vibration during working as well as the transmission of the vibrations to the ground. The determination of the effective vibrations acceleration in industrial ground demands analysis of the forces and the working frequency. Also the law of transmission of the phenomenon to the ground is needed.

The application of the above regulations based on the results derived occur from the simulation of the integral model including industrial ground simulation, is presented in this paper.
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