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Περίληψη

Στη φάση ολοκλήρωσης και πιλοτικής εφαρμογής βρίσκονται τα εργαλεία υποστήριξης των επιχειρήσεων που εκπονεί η IDEC AE στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος LEONARDO με τίτλο «QUALITY MANAGEMENT SYSTEMS».

Τα εργαλεία αυτά έρχονται να καλύψουν ένα μεγάλο κενό την ελληνική και ευρωπαϊκή αγορά εφόσον υπάρχει παντελής έλλειψη ακόμα και βιβλιογραφίας σχετικά με το ISO 9001 που να έχει αναπτυχθεί ειδικά για τις ανάγκες αλλά και τις ιδιαιτερότητες των ελληνικών επιχειρήσεων.

Παράλληλα  προτείνουν στις επιχειρήσεις λύση σε μια κεφαλαιώδη για την επιβίωσή τους αντίφαση. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις δεν μπορούν να συναγωνιστούν ως προς την τιμή προϊόντα χωρών φθηνού εργατικού παρά μόνο εάν οργανωθούν καλλίτερα και βελτιώσουν την ποιότητα των προϊόντων των. Έτσι πιέζονται από την αγορά να υιοθετήσουν συστήματα διαχείρισης της ποιότητας σύμφωνα με το πρότυπο ISO 9001:2000 για να διασφαλίσουν την παραγωγή ποιοτικών προϊόντων σύμφωνα με τα ισχύοντα για κάθε κατηγορία προϊόντων πρότυπα και να μεγιστοποιήσουν την ικανοποίηση των πελατών τους. Από την άλλη μεριά το πρότυπο ISO 9001 συντάχθηκε αρχικά για μεγάλες επιχειρήσεις και η εφαρμογή του μπορεί να είναι γραφειοκρατική και χρονοβόρος.

Η IDEC AE με τα εργαλεία που έχει αναπτύξει βοηθάει τις επιχειρήσεις να χρησιμοποιήσουν το πρότυπο ISO 9001 ως λειτουργικό μέσον βελτίωσης της οργάνωσης και αποτελεσματικότητάς τους.

Τα εργαλεία αποτελούνται από οδηγό εφαρμογής του προτύπου ISO 9001:2000 σε έντυπη μορφή, CD ROM με έτοιμα παραδείγματα, παραδείγματα εφαρμογής του προτύπου σε διάφορες κατηγορίες επιχειρήσεων, διαφάνειες για εκπαίδευση των επιχειρηματιών και στελεχών καθώς και ερωτήσεις αυτοαξιολόγησης των επιχειρήσεων που εφαρμόζουν συστήματα ποιότητας.
Παράλληλα τα εργαλεία αυτά συμπληρώνουν το βιβλίο «ΤΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ISO 9001:2000 ΜΕ ΑΠΛΑ ΛΟΓΙΑ» του Παναγιώτη Κατσαμπάνη Προέδρου της IDEC A.E. το οποίο περιέχει γενικές πληροφορίες, επεξήγηση των όρων που χρησιμοποιεί το πρότυπο ISO 9001 καθώς και αναλυτική παρουσίαση των απαιτήσεων του προτύπου.

Τα εργαλεία είναι διαθέσιμα στα ελληνικά, αγγλικά, γαλλικά, γερμανικά, ιταλικά, τσεχικά και φινλανδικά και για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορεί να απευθύνονται σην IDEC Α.Ε. Ηρώων Πολυτεχνείου 96 Πειραιάς 210 4286227 info@idec.gr είτε στο INTERNET www.idec.gr/qms.

