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Περίληψη:

Ο Στατιστικός Έλεγχος Ποιότητας (Σ.Ε.Π.) συνιστά ένα σύνολο από μεθόδους και τεχνικές, οι οποίες αξιοποιούν βασικές έννοιες και ιδιότητες της Στατιστικής και αποβλέπουν στην παρακολούθηση και κυρίως τη βελτίωση της ποιότητας των παραγομένων προϊόντων ή/και των συστατικών τους μερών, καθ’ όλη τη διάρκεια της παραγωγικής διαδικασίας: από την παραλαβή των α’ και βοηθητικών υλών, ως τον τελικό έλεγχο.


Στην Ελλάδα και ειδικότερα στην πληθώρα των μικρομεσαίων επιχειρήσεών της, η πιο δημοφιλής περιοχή του Σ.Ε.Π. είναι ο έλεγχος αποδοχής παρτίδων είτε α’ και  βοηθητικών υλών, είτε τελικών προϊόντων. Για τη διενέργεια του ελέγχου χρησιμοποιούνται δειγματοληπτικά σχήματα που συχνά προσδιορίζονται με τη χρήση προτύπων. Τα τελευταία εκτός από την ευκολία στη χρήση τους, εξασφαλίζουν συγκεκριμένη στατιστική συμπεριφορά στη διαδικασία ελέγχου, η οποία αξιολογείται συνήθως μέσω του σφάλματος α’ είδους, δηλαδή της πιθανότητας απόρριψης ποιοτικά «καλών» παρτίδων και του σφάλματος β’ είδους, δηλαδή της πιθανότητας αποδοχής ποιοτικά «κακών» παρτίδων.


Ωστόσο, η διαδικασία ελέγχου αποδοχής έχει και οικονομικές συνέπειες, τις οποίες οι εταιρείες είναι σκόπιμο να λαμβάνουν υπόψη κατά το σχεδιασμό των δειγματοληπτικών σχημάτων που χρησιμοποιούν, προκειμένου να ελαχιστοποιείται το σχετικό κόστος ποιότητας. Το κόστος αυτό συνίσταται - κατά κανόνα - σε κόστος δειγματοληψίας, κόστος «χειρισμού» των ελαττωματικών προϊόντων που εντοπίζονται κατά τον έλεγχο (π.χ. επιδιόρθωσή τους, επανακατεργασία, επιστροφή τους στον προμηθευτή κλπ.) και κόστος διαφυγής ελαττωματικών προϊόντων από τον έλεγχο (π.χ. ζημίας από τη χρήση ελαττωματικών α’ ή βοηθητικών υλών στην παραγωγή, αν πρόκειται για έλεγχο εισερχόμενων υλών, κόστος από δυσαρεστημένους πελάτες ή δυσφήμισης της εταιρίας, αν πρόκειται για έλεγχο τελικών προϊόντων κλπ.)


Σκοπός της συγκεκριμένης εργασίας είναι η αξιολόγηση από οικονομικής απόψεως των σχημάτων ελέγχου αποδοχής που χρησιμοποιούνται από διάφορες εταιρίες. Συγκεκριμένα, για ορισμένους συνδυασμούς

α) των παραμέτρων που αφορούν τον έλεγχο (π.χ. μέγεθος παρτίδας, αποδεκτή στάθμη ποιότητας, αυστηρότητα του ελέγχου κλπ.),

β) των στοιχείων κόστους (δειγματοληψίας, «χειρισμού» ή διαφυγής των ελαττωματικών προϊόντων) και

γ) της πραγματικής ποιότητας της παρτίδας (ποσοστό ελαττωματικών παρτίδας)

προσδιορίζεται το κόστος ελέγχου ποιότητας που συνεπάγονται τα προτεινόμενα από τα πρότυπα δειγματοληπτικά σχήματα. Στη συνέχεια, το κόστος αυτό συγκρίνεται με εκείνο των βέλτιστων δειγματοληπτικών σχημάτων. Παράλληλα, εξετάζονται οι παράμετροι των σχημάτων που προτείνονται από τα πρότυπα, σε σχέση με τις βέλτιστες. Τέλος, δίνεται έμφαση στην οικονομική διάσταση αυτών καθ’ αυτών των στατιστικών απαιτήσεων: για παράδειγμα, η επιδίωξη για μικρότερες τιμές του σφάλματος α’ είδους, υπονοεί αυξημένο κόστος απόρριψης μιας ποιοτικά «καλής» παρτίδας, ενώ η αντίστοιχη επιδίωξη για το σφάλμα β’ είδους, υπονοεί αυξημένο κόστος διαφυγής ελαττωματικών προϊόντων κατά τον έλεγχο.


Μέσα από τη συγκριτική ανάλυση καταδεικνύεται πως τα δειγματοληπτικά σχήματα που προτείνονται από τα πρότυπα συνεπάγονται πολλές φορές αυξημένο κόστος εφαρμογής και για το λόγο αυτό δε θα πρέπει να χρησιμοποιούνται αβίαστα. Προκύπτουν ακόμη χρήσιμα συμπεράσματα για τον τρόπο επιλογής των κατάλληλων δειγματοληπτικών σχημάτων.

