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Περίληψη:

Τα αρχικά ΠΣΔΤ (Global Strategic Standardisation Management ) σημαίνουν Παγκόσμια Στρατηγική Διαχείρισης της Τυποποίησης. Ο σκοπός της ΠΣΔΤ είναι να επιτύχει την δημιουργία/ έκδοση παγκόσμιων τεχνικών κανονισμών και προτύπων συμβατών με το ευρύ φάσμα των προϊόντων της Siemens, υποστηρίζοντας έτσι τις επιχειρησιακές συνολικές δραστηριότητες μας. 

Το σύνολο αυτό των δράσεων βασίζεται στην πολιτική της Siemens να επηρεάζει τα διεθνή  πρότυπα-κανονισμούς σε όλα τα στάδια της έκδοσής τους, στοχεύοντας στην δυνατότητα ευρείας εφαρμογής τους στην εταιρεία, αντί να υιοθετεί το σχεδιασμό προτύπων ,τεχνικών κανονισμών  εσωτερικά από την εταιρεία. 

Στρατηγική σημαίνει, να εστιάζει όλες τις δραστηριότητες αυστηρά στην υποστήριξη των επιχειρησιακών στόχων και να τις συμπεριλαμβάνει στο σχεδιασμό όλων των εργασιών και των προγραμματισμών. 

Παγκόσμια σημαίνει ότι δεν έχει νόημα πλέον να προσπαθήσει να επηρεάσει τα περιεχόμενά τους μόνο μέσω των κεντρικών υπηρεσιών στην Γερμανία αλλά μέσω όλων των εταιρειών της

Εδώ η αναφορά « τυποποίηση» πρέπει να γίνει κατανοητή με την όσο το δυνατό ευρύτερη έννοια της δηλαδή σαν «Προσχέδια εντολών τυποποίησης» σε : 

 Τεχνικούς κανονισμούς, οδηγίες, κλπ. 

 Πρότυπα που είναι αποδεκτά από το κοινό

 Πρότυπα και τεχνικές οδηγίες, που βρίσκονται σε συμφωνία με τα Μέλη συνδέσμων -Φορείς(π.χ. επιτροπές,  συνεταιρισμοί /σύνδεσμοι επιχειρήσεων)

 Πνευματικά δικαιώματα σε τεχνικές οδηγίες και πρότυπα 

 Μετρήσεις και δοκιμές

 Έλεγχος συμμόρφωσης με νομικές προδιαγραφές (π.χ. Οδηγίες Ευρωπαϊκής Ένωσης) ή Πρότυπα (π.χ. Δηλώσεις του κατασκευαστή, πιστοποιητικά τρίτων φορέων). 

Οι τεχνικοί κανονισμοί και η τυποποίηση, είναι παντού, όπως και στην  Siemens, σημαντικοί για την ανταγωνιστική θέση των επιχειρήσεων στην προ-εμπορική περιοχή της εφοδιαστικής αλυσίδας. Περιλαμβάνουν είτε την τεχνολογία μας (προς χάρη και όφελος της εργασίας μας), είτε την τεχνολογία των ανταγωνιστών μας. «Δεν είναι ποτέ ουδέτεροι.» 

Στην εισήγηση θα παρουσιασθεί το Πρόγραμμα Διαχείρισης της Τυποποίησης στον όμιλο εταιρειών μας στην Ελλάδα και η Πολιτική ,η Μεθοδολογία , οι Διαδικασίες ,και η σχετική τεκμηρίωση του.

Οι πολυετείς, με σοβαρή προϊστορία από την δεκαετία του 1970 προσπάθειες της Siemens στην Ελλάδα  για αποτελεσματικότητα στην «τυποποίηση»  και τον  «καθορισμό των πραγμάτων-γεγονότων στην Ελλάδα για αύξηση της Εθνικής Ανταγωνιστικότητας » αναγνωρίσθηκε στα κεντρικά μας μετά από την σχετική τεκμηριωμένη ελεγκτική διαδικασία μέσω αξιολόγησης από ειδικούς από την γενική διεύθυνση SR και απεφασίσθη η απονομή στην Ελλάδα του (δια πρώτη φορά απονομούμενου) παγκόσμιου πρώτου βραβείου GSSM 2000.

Όλοι μας ,άμεσα (κύκλος RC GR SR)  ή έμμεσα εμπλεκόμενοι θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλους τους εξωτερικούς φορείς (Υπουργεία, ΣΕΒ, ΕΛΟΤ, Επιμελητήρια, Επιστημονικούς συλλόγους) για την καρποφόρα συνεργασία και την υποστήριξη έτσι της περαιτέρω ανάπτυξης και αύξησης της εθνικής ανταγωνιστικότητάς και Εθνικής Οικονομίας .
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Summary

GSSM stands for Global Strategic Standardisation Management. The aim of GSSM is to attain worldwide technical regulations and standards compatible with the broad range of Siemens products, thus supporting our business activities. This is based on the Siemens policy to influence the international standards aiming at their company wide applicability instead of drafting company standards.

The main benefits of standardization are:

- Today, product and horizontal standards standardization is an

instrument in international competition.

- Active involvement in standardization is a question of business strategy

and targeted market position.

