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Περίληψη 

Η σημασία των εννοιών Προτυποποίηση και Τυποποίηση περιέχει μια ολόκληρη φιλοσοφία, με προεκτάσεις στους τομείς της οικονομίας, της πολιτικής, της δικονομίας αλλά και σε γενικότερες κοινωνικές προεκτάσεις. Η προτυποποίηση ελέγχων τόσο στη διακίνηση όσο και στο τελικό προϊόν, έχει να κάνει με το θέμα της ποιότητας των αγαθών και τον τρόπο διακίνησής των. Σημαντικοί, στον τομέα αυτό, γίνονται ο ρόλος των μετρήσεων ως θεμελίου γενικά της ποιότητας αλλά και η εφαρμογή ενός συστήματος διασφάλισης ποιότητας, το οποίο έχει να κάνει κυρίως με την πρόληψη προβλημάτων που παρουσιάζονται συχνά στην ποιότητα των προϊόντων ή υπηρεσιών.

Στην εργασία γίνεται αναφορά στον ρόλο των μετρήσεων και συστημάτων διασφάλισης ποιότητας και περιγράφεται η αναγκαιότητα προτυποποίησης των ελέγχων στη διακίνηση των προϊόντων στην Ευρωπαϊκή Ένωση ειδικότερα στους τομείς τροφίμων και επικίνδυνων υλικών.  

Abstract 

The meaning of the terms Protypation and Standardisation contains an entire philosophy, with extensions in the sectors of economy, politics, legal procedure and also in generally more social extensions. Control Protypation so in the distribution as in the final product, has to do with the subject of quality of goods and the way of their distribution. Important, in this sector, generally becomes the role of measurements as foundation of quality and also the application of a system of quality assurance which has to do mainly with the prevention of problems that frequent are presented in the quality of products or services.

In this paper there is a reference to the role of measurements and systems of quality assurance and the necessity of Control Protypation is described in the distribution of products in the European Union and specifically in the sectors of foods and dangerous materials.

