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Περίληψη: 

Η νομοθεσία για τα τρόφιμα η οποία έχει απαρχή από τα παλιά χρόνια, αποτελείται ως γνωστόν από μία σειρά νόμων και υγειονομικών διατάξεων για τον έλεγχο των τροφίμων και από μια σειρά αγορανομικών διατάξεων και προεδρικών διαταγμάτων, τα οποία διαρκώς ενημερώνονται και εναρμονίζονται με σχετικές Οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έτσι δημιουργείται ο λεγόμενος Κώδικας Τροφίμων και Ποτών ο οποίος σκοπό έχει να εξασφαλίσει την παραγωγή και διακίνηση – διάθεση υγιεινών τροφίμων με σαφώς καθορισμένη σύσταση (ποιοτική και ποσοτική) και απηλλαγμένων από κάθε είδους μολύνσεως χημικής ή μικροβιακής προελεύσεως.

Προδιαγραφές για ταυτοποίηση τροφίμων, κανονισμοί για τρόφιμα και ποτά ή τοποθέτηση ετικετών στις συσκευασίες τροφίμων, με σκοπό την έγκυρη και ορθή πληροφόρηση των καταναλωτών για παραμέτρους που σχετίζονται άμεσα με το συσκευασμένο προϊόν τροφίμου, ή / και διαθρεπτική επισήμανση των προϊόντων τροφίμων, αποτελούν υποσύνολα του ευρέως συνόλου της νομοθεσίας για τα τρόφιμα. 

Επομένως, οι ετικέτες των συσκευασμένων τροφίμων (και οι πληροφορίες που μέσω αυτών παρέχονται) εξυπηρετούν συγκεκριμένους σκοπούς, και εκτός της προφανούς ιδιότητός τους να ελκύουν την προσοχή – ενδιαφέρον των καταναλωτών, οπωσδήποτε αποτελούν νομικά έγγραφα.


Σκοπός της εργασίας αυτής είναι να υπογραμμίσει την σημασία της τοποθετήσεως ετικετών στις συσκευασίες τροφίμων με ορθές πληροφορίες για το συσκευασμένο τρόφιμο, την ανάγκη εξοικειώσεως των καταναλωτών στην επιμελή παρατήρηση των διατροφικών και άλλων επισημάνσεων των ετικετών συσκευασμένων προϊόντων τροφίμων. Τονίζεται ότι δεν θα πρέπει να αποκρύπτονται ή να αναφέρονται με τρόπο παραπλανητικό στοιχεία που αφορούν άμεσα τον καταναλωτή και που ενδεχομένως να αποβαίνουν κρίσιμα στην επιλογή αγοράς ενός προϊόντος τροφίμου αντί για ένα άλλο παρόμοιο, π.χ τυχόν ύπαρξη τροποποιημένων συστατικών τροφίμων, ή αναφορά των κινδύνων για κάποιες ομάδες καταναλωτών από ορισμένα συστατικά τροφίμων (φαινυλαλανίνη, για παράδειγμα).


Συμπερασματικά, η διατροφική επισήμανση στις συσκευασίες τροφίμων κρίνεται μεγάλης σπουδαιότητος και αξίας για την αρμόζουσα ενημέρωση και ασφάλεια του καταναλωτού. Επίσης θα πρέπει να μην αποδίδονται στο προϊόν τροφίμου ιδιότητες που δεν έχει, και επιπλέον να αναγράφονται τα υπάρχοντα επιτρεπτά πρόσθετα και η ονομασία τους, και σε καμμία περίπτωση να μην ταυτίζονται τα πρόσθετα με τα συντηρητικά, δεδομένου ότι τις περισσότερες φορές η αναγραφή στις ετικέτες κλισέ του τύπου “δεν περιέχονται συντηρητικά”, εκλαμβάνεται από τους περισσότερους καταναλωτές ως μη ύπαρξη προσθέτων γενικώς!

Τέλος γίνεται αναφορά και στον ρόλο και στη σημασία της προσφάτως εμφανισθείσης “οικολογικής” επισημάνσεως, στις πληροφορίες που παρέχει στους καταναλωτές και που στην περίπτωση των τροφίμων είναι (σχεδόν) ταυτόσημη με την εγγύηση  “βιολογικής” παραγωγής των προϊόντων τροφίμων.

Λέξεις – κλειδιά: Νομοθεσία, ετικέτες συσκευασίας προϊόντων τροφίμων, διατροφική επισήμανση, ποιότητα προϊόντων τροφίμων, ασφάλεια καταναλωτών, οικολογική επισήμανση, κώδικας τροφίμων , οδηγίες Ευρωπαϊκής Ενώσεως , διαθρεπτική επισήμανση.   

