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Σήμερα ο καταναλωτής είναι εκτεθειμένος σε πολλούς κινδύνους που είτε είναι ορατοί και προβλέψιμοι είτε όμως δεν είναι δυνατόν να προλεφθούν και να αποφευχθούν με την πρόληψη ή την επιστημονική τους εξέτασή τους και εν συνεχεία πάταξή τους.


Στην Ενωμένη Ευρώπη αργά και σταθερά τα τελευταία έτη δημιουργήθηκε με αποκλειστικό στόχο την προστασία του καταναλωτή, ένα νεοπαγές σύστημα νομικών κανόνων πλήρως ενταγμένο στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο που είναι γνωστό ως «Δίκαιο προστασίας Καταναλωτή».

 Το νέο αυτό σύστημα δημιούργησε ή προκάλεσε ανάλογα με την σκοπιά του ερευνητή, ένα πεδίο δράσης που υιοθέτησαν τα κοινοτικά όργανα με άμεσο στόχο την βελτίωση της μειονεκτικής θέσης του καταναλωτή μέσα στην αγορά αλλά και την προστασία του από την εκμετάλλευση και την αδίστακτη διάθεση των μηχανισμών της αγοράς ενώ τμήμα αυτών των κανόνων συνθέτουν και το κανονιστικό πλαίσιο που αναφέρεται στην τυποποίηση των προϊόντων και των υπηρεσιών στην Ενωμένη Ευρώπη με την ευρεία και στενή έννοια του όρου.

Παρατηρήθηκε αρχικά και αποτελεί σήμερα κοινό τόπο ότι το κεφάλαιο που είναι και η κινητήρια δύναμη της Ευρωπαϊκής αγοράς εφευρίσκει διάφορες μεθόδους για να αυξηθεί η απόδοσή του με πολλές φορές την συνεχή ελάττωση της διαφάνειας στην αγορά ενώ οι νέοι τρόποι παραγωγής και διάθεσης σήμερα αποτελούν πολιτικές αιχμής για την παγκόσμια και συνεπώς την Ευρωπαϊκή βιομηχανία.

Το Δίκαιο πάντοτε παρουσίαζε μια εγγενή αδυναμία-κυρίως εντοπιζόμενη στον ρυθμό παραγωγής του-να προλάβει τους κινδύνους που απειλούσαν την δημόσια υγεία, το περιβάλλον, την περιουσιακή και φυσική κατάσταση των τελικών χρηστών των προϊόντων και υπηρεσιών, δηλαδή των καταναλωτών και εμφανιζόταν σε πολλούς τομείς της ανθρώπινης δράσης ως εργαλείο επούλωσης των ζημιών που ήδη είχαν επισυμβεί παρά ως αξιόπιστη δυνατότητα πρόληψης και προστασίας.

Παρά όμως τις όποιες νομικοτεχνικές ατέλειες ή τις τυχόν δογματικές αντιθέσεις ή διχογνωμίες παρατηρούνται σήμερα, το λεγόμενο καταναλωτικό δίκαιο διαπιστωτικά πλέον ομολογείται ότι αποτελεί την καλύτερη δυνατή προστασία του άμεσα ή έμμεσα θιγόμενου καταναλωτή.

Σημαντικό τμήμα του νέου δικαίου αφιερώνεται στην ρύθμιση της διαφήμισης ως μέσου προβολής προϊόντων ή υπηρεσιών που ακολουθεί τα τελευταία έτη με προσήλωση και εμμονή τις νέες υλικοτεχνικές μεθόδους και τα νέα τηλεπικοινωνιακά μέσα που ο σύγχρονος πολιτισμός έθεσε στην διάθεση των παραγωγών και εν γένει προμηθευτών. Ίσως είναι από τις ελάχιστες ανθρώπινες εμπορικές δραστηριότητες που δεν γνωρίζουν σύνορα αφού τα παρακάμπτουν χωρίς δυσκολία και εισβάλλουν με τα μηνύματα σε κάθε χώρα υπερακοντίζοντας τις εγχώριες νομοθεσίες αλλά και αυτή την Ευρωπαϊκή που ούτως ή άλλως σε επίπεδο σύλληψης και υλοποίησης των πολιτικών προστασίας των καταναλωτών συγκρούεται με την Αμερικανική νομοθεσία που αποτελεί και την πρώτη συστηματοποιημένη νομοθεσία ρύθμισης της διαφήμισης παγκοσμίως.

Διάφορα είδη διαφήμισης με διάφορες τεχνικές κατακλύζουν καθημερινά το ημερήσιο πρόγραμμα καθενός από τους πολίτες – καταναλωτές χωρίς διάκριση, διακριτικότητα, κριτήρια με άμεσο στόχο τον επηρεασμό με υποβολή παρά την αντικειμενική πληροφόρηση οδηγώντας σε σύγχυση όλους εμάς που ακουσίως ή εκουσίως γινόμαστε δέκτες των μηνυμάτων που εκπέμπουν.

Ο προβληματισμός κοινός που ανάγεται σε αξίωση δικαιϊκή για άμεση ρύθμιση  του φαινομένου αλλά και της πραγματικότητας με σύγχρονη κατοχύρωση της οικονομικής ελευθερίας, του υγιούς ανταγωνισμού και τελικά των συμφερόντων  των καταναλωτών που συνταγματικά έχουν το κατοχυρωμένο δικαίωμα απέναντι στο κράτος να τους προστατεύει. Ο αγώνας άνισος και η μάχη συνεχίζεται με την έκβαση θεωρητικά αμφίρροπη αφού παρά την νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου και των Δικαστηρίων των χωρών μελών της ΕΕ οι καταγγελίες υφίστανται και η παραπλανητική διαφήμιση το κυριότερο και το πιο σημαντικό είδος παράνομης διαφήμισης πεισματικά κρατώντας τα πρωτεία της παραβατικότητας στο συγκεκριμένο πεδίο δράσης συνεχίζει να προκαλεί και να είναι η κυριότερη περίπτωση παρεμπόδισης εκ μέρους του καταναλωτή να συμβάλλεται ελεύθερα και να συμμετέχει ισότιμα στην διαμόρφωση της αγοράς και να διαμορφώνει τον νόμο της προσφοράς και της ζήτησης, καταργούμενης ταυτόχρονα και της αρχής της ισότητας και της ίσης μεταχείρισης νομικά του προμηθευτή και του καταναλωτή.

Ανάλυση της σημερινής πραγματικότητας όπως αυτή προδιαγράφεται από την νομολογία και συγκριτική επισκόπηση του δικαίου της διαφήμισης της ΕΕ και των ΗΠΑ θα αποτελέσουν και θα καλύψουν το μεγαλύτερο μέρος της εισήγησής μου που πιστεύω να γίνει κίνητρο για μια γόνιμη συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων.

