ΕΡΕΥΝΑ ΠΙΛΟΤΙΚΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ: “ΕΛΕΓΧΟΥ, ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ & ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΤΡΟΧΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ.”

Ε. Γιομπλιάκης*, Κ.Ν. Αθανασιάδης+
Η ανάπτυξη και καθιέρωση σήματος Εγγυημένης Ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, απ΄ τον κλάδο “Ελέγχου, Επισκευής & Εμπορίας Τροχών Αυτοκινήτων” είναι ένα εγχείρημα που αγκαλιάζει όλα τα μέλη, ανεξάρτητα απ΄ το μέγεθος της επιχείρησής τους.

Είναι η εφαρμογή ενός Συστήματος Ποιότητας που εγγυάται στο μέσο χρήστη – πελάτη – την ομοιόμορφη χρήση κανόνων στις παρεχόμενες υπηρεσίες, ενώ παράλληλα, διασφαλίζουν την επαναλαμβανόμενη προτίμησής τους. Η ποθούμενη αειφόρος κερδοφορία.

Με την πιλοτική αυτή έρευνα, όλοι όσοι διαχειρίζονται τη ροή των παραγόμενων υπηρεσιών – μέλη του κλάδου – καλούνται να διαμορφώσουν, να χρησιμοποιήσουν και να ελέγξουν την εφαρμογή των μέτρων. Να βελτιώσουν τον τρόπο λειτουργίας του χώρου εργασίας τους.

Η θέσπιση στόχων με απώτερη επιδίωξη τη βελτίωση των διαδικασιών, συνοδεύεται με την καθιέρωση της γραφειοκρατίας των αναφορών, της πληθώρας των προδιαγραφών. 

Στην αντίπερα όχθη, η καθιέρωση Προτύπων υπηρεσιών, μέσα από τα σπλάχνα του κλάδου – απ΄ τα ίδια του τα μέλη – δημιουργεί μια άμιλλα μεταξύ τους που τους ωθεί να αναρωτηθούν για τον τρόπο με τον οποίο ο χώρος εργασίας τους λειτουργεί. Η θέσπιση κοινών μέτρων και κανόνων που βοηθούν τα μέλη να “δουν” και να “καταλάβουν.” Να κατανοήσουν “που” και “πως” να ψάξουν για την ποθούμενη βελτίωση.

Σύμπνοια των μελών στην ανάπτυξη και χρήση μέτρων ή μεθόδων ελέγχου και διαχείριση της βελτίωσης του τρόπου με τον οποίο ο κλάδος προβάλλεται στην αγορά.

Συνολικά, απώτερος σκοπός της παραπάνω Πιλοτικής έρευνας που παρουσιάζεται, είναι η διερεύνηση των προϋποθέσεων για την καθιέρωση κοινά αποδεκτών Προτύπων Ποιότητας, κοινού κώδικα επικοινωνίας των μελών, μέσα από την έρευνα (κατανόηση του κλάδου ως σύστημα), σχεδιασμό (διάγνωση των επιπέδων βελτίωσης) και ανάληψη δράσης (εμπλουτισμό και τροποποίηση προϋποθέσεων).

Απλά διατυπωμένα, η διαμόρφωση ενός κλίματος εμπιστοσύνης των αυτοκινητιστών στις παρεχόμενες υπηρεσίες του κλάδου, που θα οδηγήσει στην αειφόρο κερδοφορία των μεμονωμένων μελών του. 
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