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Περίληψη
Στα πλαίσια του πείραματος ATLAS, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στο Ευρωπαϊκό Κέντρο Πυρηνικών Ερευνών (CERN), κατασκευάσθηκαν εκατόν δέκα πέντε θάλαμοι ανίχνευσης μιονίων.  Οι θάλαμοι αυτοί αποτελούν επιμέρους τμήματα του μιονικού φασματόμετρου του ανιχνευτική ATLAS και αποτελούνται από οκτώ επίπεδα σωλήνων, διατεταγμένων σε δύο πολυεπίπεδα. 

Η ακρίβεια κατασκευής των θαλάμων απαιτεί, κατά τη διάρκεια της συναρμολόγησης, περιβάλλον εργασίας με ελεγχόμενες συνθήκες θερμοκρασίας, υγρασίας και  καθαρότητας του αέρα. Για το λόγο αυτό κατασκευάστηκε χώρος πλήρως ελεγχόμενων συνθηκών. Η συναρμολόγηση των θαλάμων πραγματοποιήθηκε σε επίπεδη γρανιτένια τράπεζα επάνω σε ιδιοσυσκευές υψηλής διαστατικής ακρίβειας που κατασκευάσθηκαν για τον σκοπό αυτό. Η διαστατική ακρίβεια του θαλάμου ήταν τέτοια ώστε η μέση τιμή του σφάλματος της απόκλισης των σχετικών  θέσεων γειτονικών συρμάτων να μην ξεπερνά τα 20 μm. Για το λόγο αυτό όλη η διαδικασία συναρμολόγησης παρακολουθείται από όργανα ελέγχου υπέρυθρης ακτινοβολίας Rasnik και όλα τα δεδομένα καταγράφονται σε ηλεκτρονική βάση δεδομένων. Δειγματοληπτικά ελέγχθηκαν θάλαμοι συναρμολογημένοι στο ΕΕΔΜ  με τον τομογράφο ακτίνων–x στο (CERN). Οι γεωμετρικές παράμετροι των θαλάμων που μετρήθηκαν από τον τομογράφο είναι σύμφωνες με τις τιμές σχεδιασμού και επιτεύχθηκε υψηλότερη ακρίβεια συγκριτικά με τις αντίστοιχες απαιτούμενες προδιαγραφές.

Λέξεις κλειδιά: Συναρμολόγηση υψηλής ακρίβειας, θάλαμοι ανίχνευσης μιονίων, μετρήσεις με λέιζερ, τομογράφος ακτίνων –x.

Αbstract

For the realization of ATLAS experiment at the European Center for Nuclear Research-CERN, the 115 BIS chambers have been produced at the Aristoteles University of Thessaloniki (AUoT). This implementation is based on strict Quality Assurance/Quality Control (QA/QC) procedures. In order to construct these chambers and meet the specifications, the Laboratory for Machine Tools and Manufacturing Engineering and the Laboratory of Nuclear and Particle Physics of AUoT have joint efforts. 

High demands in mechanical precision of MDT chambers require stable environmental conditions. Accordingly, a class 50.000 ppm clean room constructed at the AUoT, where temperature and humidity are controlled. Chamber assembly is performed on a granite table with high precision templates. Mechanical precision of the chamber is satisfied when the rms error of wire position in each tube is within (10 μm. The whole assembly procedure is monitored via control devices and all data are stored in databases. Twelve  BIS chambers have been scanned at the X-Ray tomograph at CERN. The geometrical parameters of the chambers provided from the X-tomograph are in agreement with the design values. Higher accuracy in comparison with the required specifications have been achieved.
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