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Περίληψη:
Ο ποιοτικός έλεγχος υλικών και κατασκευών αφορά σε όλες τις τεχνικές και τις ενέργειες που απαιτούνται για να εκπληρωθούν οι απαιτήσεις ποιότητας στον κατασκευαστικό τομέα. Η χρήση μη καταστρεπτικών μεθόδων στον ποιοτικό έλεγχο υλικών και κατασκευών αποτελεί ένα σύγχρονο εργαλείο ελέγχου σε πραγματική κλίμακα και χρόνο. Οι κυριότερες μη καταστρεπτικές μέθοδοι που χρησιμοποιούνται για τον έλεγχο ποιότητας των κατασκευών είναι: 

· Μικροσκόπιο Οπτικών Ινών για τον προσδιορισμό της μικροδομής και της υφής των δομικών υλικών 

· Θερμογραφία Υπερύθρου για τον προσδιορισμό ύπαρξης πιθανών ατελειών, μικρορωγμών, κ.α., τον προσδιορισμό της κατανομής της υγρασίας σε πορώδη υλικά, την αποτίμηση φυσικοχημικής συμβατότητας στην διεπιφάνεια διαφορετικών υλικών. 

· Υπερηχοσκόπηση για την εκτίμηση της κατάστασης φθοράς των υλικών, την ύπαρξη ατελειών, κ.α.

· Ψηφιακή επεξεργασία εικόνας για την χαρτογράφηση της φθοράς αρχιτεκτονικών επιφανειών και την αποτίμηση του πορώδους των δομικών υλικών με χρήση φωτογραφιών Ηλεκτρονικής Μικροσκοπίας Σάρωσης.

Η εφαρμογή των παραπάνω τεχνικών, ωστόσο, στην κλίμακα των κατασκευών θα πρέπει να βασίζεται σε προτυποποιημένη μεθοδολογία και σε πρότυπα για την απόκτηση ολοκληρωμένων δεδομένων με την χρήση τους. Αποτελέσματα από την μέχρι τώρα εφαρμογή τους έδειξαν ότι οι μη καταστρεπτικές μέθοδοι μπορούν να αποτελέσουν ένα χρήσιμο εργαλείο για τον έλεγχο ποιότητας των κατασκευών τόσο στην φάση της κατασκευής τους όσο και στην εξέλιξη του χρόνου για τον έλεγχο της κατάστασης διατήρησης, φθοράς τους.    
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