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1. Περίληψη

Σήμερα, ο όρος ποιότητα εκτός της αναφοράς του στο προϊόν και στη διαδικασία εξασφάλισης της έχει αποκτήσει διευρυμένη σημασία στο πλαίσιο της ανταγωνιστικής δραστηριότητας: ποιότητα σε όλα τα επίπεδα, ποιότητα σε όλες τις λειτουργίες, ποιότητα σε όλες τις εκδηλώσεις, ποιότητα παντού και πάντα. Η ποιότητα και η ποσοτικοποίησή της μέσω των μετρήσεων μετατρέπεται σε εργαλείο ανάπτυξης των ιδιοτήτων των υλικών και των βιομηχανικών τεχνολογιών. Οι μετρήσεις και η επιστήμη της μετρολογίας αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο της ποιότητας.
Στην εργασία αυτή γίνεται προσπάθεια ανάλυσης των θεμάτων ποιότητας, μετρήσεων και μετρολογίας στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, αποτυπώνοντας τόσο το εξωτερικό περιβάλλον που επηρεάζουν τα θέματα αυτά όσο και των εσωτερικών γνωρισμάτων τους. 


Abstract 

Today, the term quality apart from its reference to the product and to the process of assurance, has acquired an extended importance into the frame of competitive activity: quality in all the levels, quality in all the operations, quality in all the events, quality everywhere and always. Quality and its quantification via the measurements are changed into a tool of growth of the attributes of materials and industrial technologies. The measurements and the science of metrology constitute the cornerstone of quality.

In this paper we make an effort to analyse the subjects of quality, measurements and metrology in the Region of Central Macedonia, impressing so the exterior environment that these subjects influences as their internal traits.
