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Περίληψη:
1. Στόχος/αντικείμενο:

Η εργασία συνοψίζει τις σημερινές τάσεις σε ότι αφορά τη διαμόρφωση των Προτύπων για τους χάλυβες οπλισμού σκυροδέματος, στην Ελλάδα και στην Ευρώπη.  Παράλληλα διαπραγματεύεται διεξοδικά, την ανάγκη τυποποίησης και πιστοποίησης των διαδικασιών διαμόρφωσης των χαλύβων οπλισμού σκυροδέματος, πριν την ενσωμάτωσή τους στο έργο.  Αυτή η φάση, στον κύκλο παραγωγής ενός έργου από οπλισμένο σκυρόδεμα, θεωρείται κρίσιμη για την συνολική ποιότητα

2. Βασικά στοιχεία για την προσέγγιση του θέματος: 

· Γίνεται σύντομη παρουσίαση των απαιτήσεων των Προτύπων του ΕΛΟΤ για τους χάλυβες οπλισμού σκυροδέματος, όπως αυτά ισχύουν σήμερα στην Ελλάδα.  Επισημαίνεται η αναντιστοιχία που υπάρχει με τις σύγχρονες τάσεις στις απαιτήσεις ποιότητας, όπως αυτές αναπτύσσονται στους κατασκευαστικούς κανονισμούς, ιδιαίτερα για χώρες με έντονη σεισμική δραστηριότητα.

· Παρουσιάζονται τα βασικά στοιχεία και οι αλλαγές των νέων Προτύπων του ΕΛΟΤ, που ετοιμάζονται από την αντίστοιχη Τεχνική Επιτροπή του, καθώς και οι εξελίξεις στα Ευρωπαϊκά Πρότυπα.

· Παρουσιάζονται εμπειρίες, προβληματισμοί και προτάσεις για την τυποποίηση και την πιστοποίηση ποιότητας των διαδικασιών διαμόρφωσης του οπλισμού σκυροδέματος, όπου εμφανίζεται σήμερα το κύριο πρόβλημα σε ότι αφορά τον σκελετό των κτιρίων από οπλισμένο σκυρόδεμα.

· Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται σε ειδικές διεργασίες, εξαιρετικής σημασίας, όπως:

· Κατασκευή και ενσωμάτωση εγκάρσιου οπλισμού (συνδετήρες) –Νέες μέθοδοι και προσεγγίσεις

· Συγκολλήσεις χαλύβων οπλισμού σκυροδέματος-Τυποποίηση διαδικασιών και πιστοποίηση διαδικασιών συγκόλλησης, καθώς και συγκολλητών.

Βασικά συμπεράσματα

· Η θέσπιση νέων απαιτήσεων για τα τεχνικά χαρακτηριστικά των χαλύβων οπλισμού σκυροδέματος, στα υπό διαμόρφωση Πρότυπα του ΕΛΟΤ, δημιουργούν νέα δεδομένα για τον σχεδιασμό των έργων από οπλισμένο σκυρόδεμα.

· Η ποιότητα των κατασκευών σε ότι αφορά τον οπλισμό, δεν κρίνεται μόνο στην ποιότητα των χαλύβων ως υλικού, όσο στην τελική διαμόρφωση και ενσωμάτωση του στο έργο, όπου η τήρηση των απαιτήσεων των κανονισμών δεν είναι δεδομένη.

· Η τυποποίηση και η πιστοποίηση ποιότητας βασικών διαδικασιών διαμόρφωσης του οπλισμού, όπως η κατασκευή συνδετήρων και οι συγκολλήσεις, είναι και αναγκαία, όσο και δυνατή.
Λέξεις-κλειδιά

Κατασκευές οπλισμού σκυροδέματος, Πρότυπα για χάλυβες οπλισμού σκυροδέματος, τυποποίηση και πιστοποίηση ποιότητας διαδικασιών διαμόρφωσης, συνδετήρες, συγκολλήσεις
