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Υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης 
Συνεδριακές Διοργανώσεις για την Προτυποποίηση
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ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ  ΤΗΝ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ

3ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ, ΤΑ ΠΡΟΤΥΠΑ & ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ
Θεσσαλονίκη, 21-22 Νοεμβρίου 2008
ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

     Η Τυποποίηση, τα Πρότυπα και η Ποιότητα είναι για τη χώρα μας θέμα εθνικής σημασίας που διαδραματίζει έναν εξέχοντα ρόλο σε όλους τους επιστημονικούς, τεχνολογικούς και οργανωτικούς τομείς σκιαγραφώντας ουσιαστικά τις παραμέτρους ανάπτυξής τους.  Η συνεργασία μεταξύ επιστημόνων, φορέων και παραγωγικών δυνάμεων των διαφόρων κλάδων, που εφαρμόζουν την τυποποίηση, είναι πλέον επιτακτική ανάγκη.

Θεωρώντας ότι η καλύτερη μέθοδος προώθησης του εθνικού αυτού θέματος είναι οι συνεδριακές διοργανώσεις (με το ευρύτερο δυνατό φάσμα συμμετοχής), η «Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση» (ΕΝΕΠΡΟΤ) ανέλαβε την πρωτοβουλία και επικέντρωσε τις προσπάθειές της στην κατεύθυνση αυτή.  Με το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝΕΠΡΟΤ να λειτουργεί ως  Συντονιστική Επιτροπή πραγματοποιήθηκε (μετά από μια σειρά προσυνεδριακών διοργανώσεων) το 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα στη Θεσσαλονίκη στις 12-13 Νοεμβρίου 2004 και το 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο στις 26-27 Μαΐου 2006. 

Η ΕΝΕΠΡΟΤ ενθαρυνόμενη από την επιτυχία που σημείωσαν τα προηγούμενα συνέδρια, ανέλαβε την πρωτοβουλία διοργάνωσης του 3ου Πανελλήνιου Συνεδρίου για την Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα στις 21-22 Νοεμβρίου 2008. 
ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ

· Πρότυπα στην Οικονομία-Τυποποίηση στο χρηματοπιστωτικό σύστημα

· Πρότυπα Τροφίμων-Διατροφής

· Πρότυπα και Ποιότητα στις Υπηρεσίες

ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Οι ενδιαφερόμενοι να συμμετάσχουν στο Συνέδριο με εργασία τους,  καλούνται να υποβάλλουν περίληψη το αργότερο μέχρι 15-04-2008 .  Η περίληψη πρέπει να είναι μια δακτυλογραφημένη σελίδα (WORD-Times New Roman) και να περιλαμβάνει: Τίτλο εργασίας, συγγραφέα ή συγγραφείς και φορέα στον οποίο ανήκουν με πλήρη διεύθυνση. Στην περίληψη θα αναφέρονται οι στόχοι της εργασίας, ο τρόπος προσέγγισης του θέματος, τα κυριότερα συμπεράσματα και οι λέξεις "κλειδιά".

Η ενημέρωση για την καταρχήν αποδοχή της εργασίας θα γίνει έως 15-05-2008, ενώ το πλήρες κείμενο (WORD -Times New Roman) συμπεριλαμβανομένης και περίληψης στα Αγγλικά θα πρέπει να υποβληθεί μέχρι 01-09-2008. Οι κανόνες σύνταξης θα σταλούν στους ενδιαφερόμενους με την ενημέρωση για την κατ΄ αρχήν αποδοχή της περίληψης.

Οι συγγραφείς θα ενημερωθούν για την τελική αποδοχή της εργασίας τους, μέχρι 29-09-2008. Οι αποδεκτές εργασίες θα πρέπει να υποβληθούν στην οριστική τους μορφή μέχρι τις 24-10-2008.  Όλα τα κείμενα θα πρέπει να αποσταλούν στη Γραμματεία της ΕΝΕΠΡΟΤ σε 1 αντίγραφο (σε δισκέτα ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου), και οι τελικές εργασίες θα συμπεριληφθούν στα Πρακτικά του Συνεδρίου.

ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ

Υποβολή περιλήψεων 

15-04-2008

Κατάθεση τελικού κειμένου
01-09-2008

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

 Το δικαίωμα συμμετοχής στο συνέδριο περιλαμβάνει δύο γεύματα, καφέ (τέσσερα διαλλείματα), διάθεση έντυπου και ηλεκτρονικού  υλικού και δικαίωμα παραλαβής του τόμου των πρακτικών του Συνεδρίου.  
ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Για εγγραφές έως 1η Σεπτεμβρίου

Σύνεδροι

100 € 
Μεταπτυχιακοί φοιτητές   60 €

Μέλη ΕΝΕΠΡΟΤ
   60 €

Για εγγραφές μετά την 1η Σεπτεμβρίου
Σύνεδροι

120 €

Μεταπτυχιακοί φοιτητές
  80 €
Μέλη ΕΝΕΠΡΟΤ  
  80 € 

Προπτυχιακοί φοιτητές και σπουδαστές μπορούν να παρακολουθήσουν τις εργασίες του Συνεδρίου με κόστος 20 ευρώ (ανεξαρτήτως ημερομηνίας εγγραφής), ενώ για να παραλάβουν τα πρακτικά θα πρέπει να καταβάλουν το ποσό των 40 ευρώ.  Σε όλους τους Σύνεδρους θα χορηγηθούν Βεβαιώσεις Παρακολούθησης.

Τα ποσά μπορούν να καταβάλλονται στον αριθμό Λογ/σμού  57747480 της Εμπορικής Τράπεζας ο οποίος είναι καταχωρημένος στο όνομα του Ειδικού Γραμματέα επί των Οικονομικών της ΕΝΕΠΡΟΤ κου Αθανασιάδη Κων/νου.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ (ΕΝΕΠΡΟΤ) 
Διεύθυνση: Επιμενίδου 19, 54633 Θεσσαλονίκη

Τηλ: (2310) 286.680 - 286.182 Fax: (2310) 286.680,
Διεύθ.Ηλεκτρον.Ταχυδρ.: protypation@auth.gr, 
Ιστοσελίδα:  www.eneprot.gr 

Υπεύθυνη Γραμματείας: Χριστοδουλοπούλου  Αικατερίνη
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ζαχαριάδης Άγγελος, Πρόεδρος ΕΝΕΠΡΟΤ

Πολάτογλου Χαρίτων, Αντιπρόεδρος ΕΝΕΠΡΟΤ

Καρυπίδης Φίλιππος, Γεν. Γραμματέας ΕΝΕΠΡΟΤ

Αθανασιάδης Κωνσταντίνος, Ειδ. Γραμ. επί των Οικονομικών

Παντικίδης Ευστράτιος, Σύμβουλος επί των Διοργανώσεων
ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Παπαθανασίου Βύρων, Ομότ. Καθηγητής Α.Π.Θ. (Πρόεδρος)

Αδαμόπουλος Κωνσταντίνος,  Επίκ. Καθηγητής ΑΠΘ

Γκιώση Στέλλα, Οικονομολόγος-Επιθεωρητής Ποιότητας

Ράλλη Πηνελόπη ΕΔΠ  Α.Π.Θ., Μέλος Διοικούσας ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τζιώνας Παναγιώτης, Καθηγητής ΑΤΕΙΘ

Παγκάλου Μαριάννα, Γ.Γ. Διοικούσας Επιτρ. ΕΕΔΕ Θεσ/νίκης

Παπακωνσταντίνου Νικόλας, Σύμβουλος Ποιότητας

Φωλίνας Δημήτριος,  Επιστ. Συνεργ. Πανεπ. Μακεδονίας
Ψαρόπουλος Χρήστος, Οικονομολόγος MSc,-Καθηγ. Εθν. Σχολής Δημόσιας Διοίκησης
