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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Στις 19-20 Νοεμβρίου 2010 πραγματοποιήθηκε στην Πολυτεχνική Σχολή ΑΠΘ το «4ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα», το οποίο διοργανώθηκε από την «Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση» (ΕΝΕΠΡΟΤ) και τελούσε υπό την Αιγίδα του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  Συνδιοργανωτές στην εκδήλωση ήταν το Γραφείο Προτυποποίησης ΑΠΘ, το Τμήμα Φυσικής ΑΠΘ, το Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης και ο Δήμος Αμπελοκήπων, ενώ στη δημοσιοποίηση της διοργάνωσης βοήθησε το Επιμελητήριο Χαλκιδικής.
Στο Συνέδριο, στο οποίο κύρια θεματική ενότητα ήταν τα «Πρότυπα και η Ποιότητα στην Εκπαίδευση», προσκεκλημένη κεντρική ομιλήτρια ήταν η Σύμβουλος της Υπουργού Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων Δρ. Αλεξάνδρα Ιωαννίδου, η οποία αναφέρθηκε στο αντικείμενο της Δια Βίου Μάθησης και κήρυξε την έναρξη του Συνεδρίου.  Τις εργασίες του Συνεδρίου χαιρέτισε ο Β’ Αντιπρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης κ. Ιωάννης Βεργίνης, ο εκπρόσωπος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας κ. Τριαντάφυλλος Κατσαρέλης και ο Πρόεδρος του Κέντρου Προστασίας Καταναλωτών κ. Νικόλαος Τσεμπερλίδης, ενώ χαιρετιστήρια επιστολή απέστειλε ο Υφυπουργός Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων κ. Γιάννης Μαγκριώτης, ο Πρόεδρος της Δημοκρατικής Αναγέννησης κ. Στέλιος Παπαθεμελής και η Αντιπρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου και Αντιπρύτανης του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου καθ. Αντωνία Μοροπούλου.
Την έναρξη ακολούθησε η απονομή των βραβείων ΕΝΕΠΡΟΤ 2010 ως εξής: 

· Ο κ. Ιωάννης Βεργίνης παρέλαβε το βραβείο της εταιρείας βΕΤΑ CAE «Διάκριση Πρότυπου Επιχειρηματία».
· Ο κ. Σταύρος Ιωαννίδης παρέλαβε για λογαριασμό της τηλεόρασης του ΣΚΑΪ το «Γέρας Κοινωνικού Προτύπου».
·  Στον κ. Ιωάννη Οικονομίδη απονεμήθηκε Τιμητική πλακέτα για την προσφορά του στην ανάπτυξη και διάδοση της τυποποίησης, των προτύπων και της ποιότητας καθώς και τη στήριξη των δραστηριοτήτων της ΕΝΕΠΡΟΤ.
Σύμφωνα με το πρόγραμμα παρουσιάστηκαν 47 εισηγήσεις που κάλυπταν και τις 9 βασικές θεματικές ενότητες στις οποίες έχουν ταξινομηθεί οι ανθρώπινες δραστηριότητες.  Το ιδιαίτερο ενδιαφέρον των Συνέδρων και η συμμετοχή τους στις συζητήσεις έμειναν αμείωτα σε όλες τις ενότητες, με σταθερό αριθμό παρεβρισκομένων μέχρι και τη λήξη του Συνεδρίου.  Τις εργασίες παρακολούθησαν εκτός των άλλων ο Πρόεδρος του ΕΙΜ κ. Αθανασιάδης Κωνσταντίνος, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Ποιότητας του ΕΛΟΤ κ. Νικόλαος Λίτινας, ο Προϊστάμενος του Παραρτήματος Β. Ελλάδας του ΕΛΟΤ κ. Γεώργιος Καπετάνος, ο Προϊστάμενος Πολιτικής Προστασίας, Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κ. Κωσταντίνος Κοκολάκης και ο Δασάρχης Πολυγύρου κ. Ελευθέριος Πιτσόκος.
