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ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Συνεδριακές Διοργανώσεις για την Προτυποποίηση

4ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ, ΤΑ ΠΡΟΤΥΠΑ & ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ
Θεσσαλονίκη, 19-20 Νοεμβρίου 2010
Αμφιθέατρο Αλ. Τσιούμης (Τοπογράφων-Μηχανικών ΑΠΘ) & αίθουσα Συνελεύσεων κτιρίου Δ 

Πολυτεχνική Σχολή
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η «Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση» (ΕΝΕΠΡΟΤ) συνεχίζοντας την προσπάθεια μελέτης, προβολής και προώθησης της προτυποποίησης στη χώρα μας, διοργανώνει το «4ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα» στις 19-20 Νοεμβρίου 2010 στην Πολυτεχνική Σχολή Θεσσαλονίκης, με συνδιοργανωτές το ΑΤΕΙΘ και το Δήμο Αμπελοκήπων.  Το Συνέδριο τελεί υπό την Αιγίδα του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
Το 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο είναι συνέχεια μιας επιτυχημένης σειράς συνεδρίων τα οποία ξεκίνησαν το 2004 και στα πλαίσια των εργασιών τους παρουσιάστηκαν ανά τρεις οι εννέα βασικές θεματικές ενότητες στις οποίες έχουν ταξινομηθεί οι ανθρώπινες δραστηριότητες: 1.  Κοινωνικά Πρότυπα-Υγεία 2. Πρότυπα και Ποιότητα στην Εκπαίδευση 3. Περιβάλλον-Τυποποίηση και Πρότυπα για Ποιοτικές κατασκευές 4. Τυποποίηση και Πρότυπα για Ποιότητα στην Παραγωγή 5. Τυποποίηση και Πρότυπα για Ποιότητα στη Διακίνηση-Κατανάλωση-Χρήση 6. Δοκιμές-Έλεγχοι-Πιστοποίηση 7. Πρότυπα στην Οικονομία-Τυποποίηση στο Χρηματοπιστωτικό Σύστημα 8. Πρότυπα Τροφίμων-Διατροφής 9. Πρότυπα και Ποιότητα στις Υπηρεσίες.
 Μετά την ολοκλήρωση παρουσίασης των επί μέρους θεματικών ενοτήτων η Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου αποφάσισε το Συνέδριο αυτό να αναφερθεί καταρχήν σε όλες τις θεματικές ενότητες και να ορίσει ως κύρια θεματική ενότητα του Συνεδρίου εκείνη που θα παρουσιάσει τη μεγαλύτερη συμμετοχή.

Όταν ολοκληρώθηκε η διαδικασία συλλογής των εισηγήσεων που κατατέθηκαν προς παρουσίαση, διαπιστώθηκε ότι η θεματολογία, η οποία συγκέντρωσε το μεγαλύτερο ενδιαφέρον και θα αποτελέσει την κύρια θεματική ενότητα του Συνεδρίου, είναι τα «Πρότυπα και Ποιότητα στην Εκπαίδευση».  Βάσει των παραπάνω, η Οργανωτική Επιτροπή ενέταξε στο πρόγραμμα του Συνεδρίου Ομιλία με προσκεκλημένη ομιλήτρια την Υπουργό Παιδείας κα Άννα Διαμαντοπούλου. 
Κατά την έναρξη του Συνεδρίου η ΕΝΕΠΡΟΤ θα πραγματοποιήσει την απονομή των βραβείων ΕΝΕΠΡΟΤ για το 2010 (όπως έχει καταστεί πλέον θεσμός) τα οποία έχουν ως εξής: 

· «Διάκριση Πρότυπου Επιχειρηματία» στην εταιρεία βΕΤΑ CAE,  επειδή η επαγγελματική της δραστηριότητα εμπίπτει στα πλαίσια ενός ελληνικού επιχειρηματικού προτύπου.
· «Γέρας Κοινωνικού Προτύπου» στην τηλεόραση του ΣΚΑΪ για την οικολογική του ευαισθητοποίηση και δράση η οποία συμβάλει στη διαμόρφωση οικολογικής συνείδησης ως κοινωνικό πρότυπο.
· Τιμητική πλακέτα στον Ιωάννη Οικονομίδη, Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, για την άμεση και έμμεση προσφορά του στην ανάπτυξη και διάδοση της τυποποίησης, των προτύπων και της ποιότητας καθώς και τη στήριξη των δραστηριοτήτων της ΕΝΕΠΡΟΤ.
Πληροφορίες: ΕΝΕΠΡΟΤ, Επιμενίδου 19, 54633 Θεσσαλονίκη, Τηλ: (2310) 286.680 - 286.182 Fax: (2310) 286.680, Ιστοσελίδα: http://protypation.web.auth.gr/4_Conference/.
