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Συνεδριακές Διοργανώσεις για την Προτυποποίηση

4ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ, ΤΑ ΠΡΟΤΥΠΑ & ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ
Θεσσαλονίκη, 19-20 Νοεμβρίου 2010
1η Ανακοίνωση   
Η «Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση» (ΕΝΕΠΡΟΤ) συνεχίζοντας την προσπάθεια μελέτης, προβολής και προώθησης του αντικείμενου της προτυποποίησης στη χώρα μας, διοργανώνει το «4ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα» στις 19-20 Νοεμβρίου 2010 στη Θεσσαλονίκη.

Από την εμπειρία που έχουμε πλέον αποκτήσει και σύμφωνα με την επιτυχία των τριών προηγούμενων Συνεδρίων προβλέπεται πλούσια συμμετοχή με ενδιαφέρουσες και υψηλού επιπέδου συμμετοχές.  Τα προηγούμενα τρία Πανελλήνια Συνέδρια κάλυψαν το καθένα τρεις, από τις εννέα, θεματικές ενότητες.  Έτσι, ολοκληρώθηκε ένας κύκλος διοργανώσεων για την τυποποίηση και τα πρότυπα, ο οποίος κάλυψε όλες τις θεματικές ενότητες, στις οποίες έχουν ταξινομηθεί οι ανθρώπινες δραστηριότητες.

Στη συνέχεια των πανελλήνιων αυτών διοργανώσεων, οι οποίες έχουν πλέον καταστεί θεσμός, υπάρχουν διάφορες σκέψεις για τη θεματολογία τους, σε δύο κατευθύνσεις:  Η μια είναι προς την εξειδίκευση, με επιλογή μιας από τις εννέα θεματικές ενότητες.  Η άλλη να αποτελούν και οι εννέα τις θεματικές ενότητες των Συνεδρίων.  Έτσι, για το 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο αποφασίστηκε να αναφερθούν μεν όλες οι ενότητες, στα πλαίσια όμως του Συνεδρίου έχει προγραμματιστεί Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης με αντικείμενο τη θεματολογία των Συνεδρίων.

Οι ενδιαφερόμενοι έχουν δυνατότητες επιλογής οποιασδήποτε από τις θεματικές ενότητες που αναφέρονται πιο κάτω.  
ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 
· Κοινωνικά Πρότυπα-Υγεία 
· Πρότυπα και Ποιότητα στην Εκπαίδευση 
· Περιβάλλον-Τυποποίηση και Πρότυπα για Ποιοτικές κατασκευές

· Τυποποίηση και Πρότυπα για Ποιότητα στην Παραγωγή

· Τυποποίηση και Πρότυπα για Ποιότητα στη Διακίνηση-Κατανάλωση-Χρήση 

· Δοκιμές-Έλεγχοι-Πιστοποίηση 

· Πρότυπα στην Οικονομία-Τυποποίηση στο Χρηματοπιστωτικό Σύστημα 

· Πρότυπα Τροφίμων-Διατροφής 
· Πρότυπα και Ποιότητα στις Υπηρεσίες

ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Οι ενδιαφερόμενοι να συμμετάσχουν στο Συνέδριο με εργασία τους,  καλούνται να υποβάλλουν περίληψη το αργότερο μέχρι 21-05-2010 .  Η περίληψη πρέπει να είναι μια δακτυλογραφημένη σελίδα (WORD-Times New Roman 12) και να περιλαμβάνει: Τίτλο εργασίας, συγγραφέα ή συγγραφείς και φορέα στον οποίο ανήκουν με πλήρη διεύθυνση. Στην περίληψη θα αναφέρονται οι στόχοι της εργασίας, ο τρόπος προσέγγισης του θέματος, τα κυριότερα συμπεράσματα και οι λέξεις "κλειδιά".

Η ενημέρωση για την καταρχήν αποδοχή της εργασίας θα γίνει έως 18-06-2010, ενώ το πλήρες κείμενο (WORD -Times New Roman) συμπεριλαμβανομένης και περίληψης στα Αγγλικά θα πρέπει να υποβληθεί μέχρι 26-09-2010. Οι κανόνες σύνταξης θα σταλούν στους ενδιαφερόμενους με την ενημέρωση για την κατ΄ αρχήν αποδοχή της περίληψης.

Οι συγγραφείς θα ενημερωθούν για την τελική αποδοχή της εργασίας τους, μέχρι 15-10-2010.  Όλα τα κείμενα θα πρέπει να αποσταλούν στη Γραμματεία της ΕΝΕΠΡΟΤ σε 1 αντίγραφο (μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή σε CD σε μορφή  doc και pdf), και οι τελικές εργασίες θα συμπεριληφθούν στα Πρακτικά του Συνεδρίου.

ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ

Υποβολή περιλήψεων 

21-05-2010
Κατάθεση τελικού κειμένου
26-09-2010
ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Το δικαίωμα συμμετοχής στο συνέδριο περιλαμβάνει διάθεση έντυπου ή/και ηλεκτρονικού  υλικού, δικαίωμα παραλαβής του τόμου των πρακτικών του Συνεδρίου ελαφριά γεύματα, και διαλείμματα με καφέ-αναψυκτικά.  

ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Για εγγραφές έως 15 Οκτωβρίου
Σύνεδροι

    100 € 
Μεταπτυχιακοί φοιτητές   60 €

Μέλη ΕΝΕΠΡΟΤ
     60 €

Για εγγραφές μετά την 15η Οκτωβρίου

Σύνεδροι

   120 €

Μεταπτυχιακοί φοιτητές  80 €

Μέλη ΕΝΕΠΡΟΤ  
    80 € 

Προσκεκλημένοι 
      0 €
Προπτυχιακοί φοιτητές και σπουδαστές μπορούν να παρακολουθήσουν τις εργασίες του Συνεδρίου με κόστος 20 ευρώ (ανεξαρτήτως ημερομηνίας εγγραφής), ενώ για να δικαιούνται την παραλαβή των πρακτικών θα πρέπει να καταβάλουν το ποσό των 40 ευρώ.  Σε όλους τους Σύνεδρους θα χορηγηθούν Βεβαιώσεις Παρακολούθησης.

Τα ποσά μπορούν να καταβάλλονται στον αριθμό Λογ/σμού της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 217/296160-17 ο οποίος είναι καταχωρημένος στο όνομα της ΕΝΕΠΡΟΤ .

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ (ΕΝΕΠΡΟΤ) 

Διεύθυνση: Επιμενίδου 19, 54633 Θεσσαλονίκη

Τηλ: (2310) 286.680 - 286.182 Fax: (2310) 286.680,

Διεύθ.Ηλεκτρον.Ταχυδρ.: protypation@auth.gr, 

Ιστοσελίδα:  www.eneprot.gr 

Υπεύθυνη Γραμματείας: Χριστοδουλοπούλου  Αικατερίνη
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ζαχαριάδης Άγγελος, Πρόεδρος ΕΝΕΠΡΟΤ

Πολάτογλου Χαρίτων, Αντιπρόεδρος ΕΝΕΠΡΟΤ

Αθανασιάδης Κωνσταντίνος, Γεν. Γραμματέας ΕΝΕΠΡΟΤ

Αδάμ Ιωάννης, Ειδ. Γραμ. επί των Οικονομικών

Παντικίδης Ευστράτιος, Σύμβουλος επί των Διοργανώσεων

Περισσότερες λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα www.eneprot.gr
