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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Γραφείο Προτυποποίησης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), το οποίο ιδρύθηκε με απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου πριν ένα χρόνο, διοργανώνει Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης στις 19 Μαρτίου 2010, στις 11.00πμ στην αίθουσα Συνελεύσεων του κτιρίου Δ (Μηχανολόγων) της Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ με θέμα το τοπικό «Δίκτυο Ορθολογισμού και Ποιότητας».  

Η «Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση» (ΕΝΕΠΡΟΤ) ξεκίνησε πριν σχεδόν μια δεκαετία την προσπάθεια δημιουργίας αυτού του δικτύου, έχοντας ως στόχο τη διασύνδεση, της Παραγωγής-Διακίνησης-Κατανάλωσης, με την εκπαίδευση - έρευνα και την διοίκηση σε όλα τα επίπεδα (από το τοπικό έως το εθνικό) και υπέβαλε προτάσεις για τη δημιουργία «Γραφείων Προτυποποίησης» σε κλαδικούς και θεσμικούς φορείς της Θεσσαλονίκης. 

Με τη διοργάνωση αυτή επιδιώκεται να αναπτυχθεί και να παρουσιαστεί η χρησιμότητα αυτής της μεθόδου και οι καθοριστικές δυνατότητές της για την ανάπτυξη.  Στη συζήτηση, εκτός από το Γραφείο Προτυποποίησης Α.Π.Θ. και την ΕΝΕΠΡΟΤ, έχουν κλιθεί να συμμετέχουν:
· Το Αυτοτελές Τμήμα Ποιότητας και Αποδοτικότητας της Γ.Γ. Μακεδονίας-Θράκης
· Το Εργαστήριο Ανάλυσης Υδάτων της Διεύθυνσης Υδάτων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

· Η Διεύθυνση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού της Νομαρχίας Θεσσαλονίκης
· Το Παράρτημα του ΕΛΟΤ Βορείου Ελλάδος 
· Το Γραφείο Τυποποίησης και Προτύπων του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης

· Το Τμήμα Προγραμματισμού, Σχεδιασμού και Ανάπτυξης του Δήμου Θεσσαλονίκης
· Το Αυτοτελές Γραφείο Ποιότητας, Οργάνωσης, Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του Δήμου Αμπελοκήπων 
· Το Κέντρο Προστασίας Καταναλωτών (ΚΕΠΚΑ)
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