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ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ



 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Το Γραφείο Προτυποποίησης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), διοργάνωσε στις 19 Μαρτίου 2010 Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης στο αμφιθέατρο Α. Τσιούμης της Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ με θέμα το τοπικό «Δίκτυο Ορθολογισμού και Ποιότητας».  

Η «Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση» (ΕΝΕΠΡΟΤ) έχει ξεκινήσει πριν από μια οκταετία την προσπάθεια δημιουργίας ενός τοπικού δικτύου «Ορθολογισμού και Ποιότητας» (Δίκτυο) με βασικό στόχο της τη διασύνδεση της Παραγωγής με την Εκπαίδευση-Έρευνα και την Διοίκηση.  Με την ίδρυση πέρυσι του «Γραφείου Προτυποποίησης» του ΑΠΘ το Δίκτυο μπορεί πλέον να λειτουργεί ως δίαυλος επικοινωνίας μεταξύ των τριών αυτών τομέων.
Στόχος της διοργάνωσης ήταν να παρουσιαστούν από εκπροσώπους των κομβικών σημείων του Δικτύου οι δραστηριότητες των υπηρεσιών τους και να αρχίσει να διαμορφώνεται το λειτουργικό σχήμα του Δικτύου.

Στη συζήτηση πήραν μέρος:
· Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Γραφείου Προτυποποίησης ΑΠΘ, καθ. Θεοχάρης Ζάγκας, ως Συντονιστής
· Ο καθ. Άγγελος Ζαχαριάδης, Πρόεδρος της ΕΝΕΠΡΟΤ 
· Ο κ. Κάππας Βασίλης, Γεωπόνος, απόφοιτος ΕΣΔΔ, από το Εργαστήριο Ανάλυσης Υδάτων της Διεύθυνσης Υδάτων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

· Ο κ. Απόστολος Γιάντσης, από τη Διεύθυνση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού της Νομαρχίας Θεσσαλονίκης.
· Ο κ. Αθανασιάδης Δημήτριος, Οικονομολόγος, Επιθεωρητής Συστημάτων Ποιότητας από το Αυτοτελές Γραφείο Ποιότητας, Οργάνωσης, Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του Δήμου Αμπελοκήπων 
· Ο κ. Νικόλαος Τσεμπερλίδης, Πρόεδρος του Κέντρου Προστασίας Καταναλωτών (ΚΕΠΚΑ)
· Ο κ. Βαφειάδης Μιχάλης, Πρόεδρος του Συλλόγου Ιδιοκτητών Συνεργείων Επισκευής και Εμπορίας Τροχών Αυτοκινήτων Θεσσαλονίκης, λόγω αδυναμίας συμμετοχής του υπεύθυνου του Γραφείου Προτύπων και Τυποποίησης του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ).
Η συζήτηση διεξήχθη σε τρεις κύκλους. Ο πρώτος περιελάμβανε 15λεπτες περιγραφές των υπηρεσιών τους από τους εισηγητές, ο δεύτερος 4λεπτες σκέψεις και προτάσεις των εισηγητών για το πώς θα μπορούσε να λειτουργήσει η υπηρεσία τους στο Δίκτυο και ο τρίτος συζήτηση, ιδέες, προτάσεις και ερωτήσεις του ακροατηρίου. 
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