Εξ΄ αποστάσεως πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης 
Η «Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση» ΕΝΕΠΡΟΤ, με τη συμμετοχή του Γραφείου Προτυποποίησης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης ΑΠΘ και του  Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος της Χαλκίδας ΤΕΙ-Χ, διοργανώνει ένα εξ αποστάσεως Πρόγραμμα Επαγγελματικής Κατάρτισης, με θέμα «Εφαρμογή Διεθνών και Εθνικών προτύπων και η Εσωτερική Επιθεώρηση Συστημάτων Ποιότητας στην Ελληνική Βιομηχανία». Το έργο θα διαρκέσει  ένα ακαδημαϊκό έτος ( 30 υποχρεωτικές συναντήσεις ). Οι καταρτιζόμενοι θα έχουν την δυνατότητα να παρακολουθήσουν τα μαθήματα στον δικό τους χώρο,  σε πραγματικό χρόνο.  
Oι θεματικές ενότητες που θα συζητηθούν, στον πρώτο σεμιναριακό κύκλο έχουν θέμα την έννοια της προτυποποίησης και τα συστήματα διαχείρισης ποιότητας σε ΜμΕ και είναι: 1) Ανάλυση διεθνούς συστήματος ποιότητας ISO 9001:2008, 2) Διασφάλιση και έλεγχος ποιότητας διεργασιών και προϊόντος, 3) Μεθοδολογία συνδυασμού αξιοπιστίας παραγωγής και ποιότητας, 4) Ανάπτυξη συνάρτησης ποιότητας, 5) Τυποποιημένες μέθοδοι στατιστικού ελέγχου ποιότητας, 6) Διακριβώσεις, μετρήσεις μηχανικών ηλεκτρικών θερμικών μεγεθών, 7) Άξονες εφαρμογής διεργασιών και διαδικασιών (γενικοί άξονες, καθορισμός στόχων, οργάνωση επιχείρησης, περιγραφή και οριοθέτηση καθηκόντων, έλεγχος εργαζομένων, είσοδος στοιχείων, έλεγχος προδιαγραφών, αρχεία, βιβλίο αποθήκης, σχέδιο διάταξης χώρου εργασίας, σχέδιο χωροθέτησης αποθήκης, αποθήκευση αποκομιδής στερεών αποβλήτων, παραγωγή έργου, έλεγχος ενεργειών, ασφάλεια και υγιεινή, εξυπηρέτηση πελατών, συντήρηση, σύστημα ανάδρασης, οργάνωση και παρακολούθηση ελέγχων κα).
Ενώ στον δεύτερο σεμιναριακό  κύκλο που έχει θέμα την συντήρηση των βιομηχανικών μονάδων παραγωγής,  οι θεματικές ενότητες που θα συζητηθούν είναι : 1) Προληπτική συντήρηση μηχανημάτων παραγωγής 2) Εφαρμογές συστημάτων παρακολούθησης καλής λειτουργίας μηχανημάτων παραγωγής – αύξηση παραγωγικότητας και βελτίωση απόδοσης μηχανημάτων παραγωγής 3) Εξοικονόμιση ενέργειας σε βιομηχανικές μονάδες 4) Εργαλειομηχανές  - βιομηχανικοί αυτοματισμοί – αισθητήρες βιομηχανικά δίκτυα 5) Logistics – ιχνηλασιμότητα  - συστήματα διαχείρισης αποθήκης – συστήματα αποθήκευσης και ανάκτησης ( AS/RS ) 6) Διαχείριση ανταλλακτικών 7) Υγιεινή και ασφάλεια 8) Ανάλυση επαγγελματικού περιγράμματος του μηχανικού παραγωγής. 

Υπεύθυνος υλοποίησης προγραμμάτων έρευνας και εκπαίδευσης εκ μέρους της ΕΝΕΠΡΟΤ είναι  ο κ. Θ.Μπαστιάνος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, επιθεωρητής QMS.Οι εισηγητές του προγράμματος είναι μέλη του Σώματος Θεματικών Ενοτήτων και του Δεύτερου Περιμετρικού Σώματος του Γραφείου Προτυποποίησης ΑΠΘ, πιστοποιημένα μέλη της ΕΝΕΠΡΟΤ, μόνιμο και έκτακτο εκπαιδευτικό προσωπικό του ΤΕΙ Χαλκίδας και ανώτερα στελέχη μονάδων παραγωγής της ελληνικής βιομηχανίας.

Το υψηλό επίπεδο των σεμιναρίων εγγυάται και η μακροχρόνια συνεργασία της ΕΝΕΠΡΟΤ με ορισμένα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, όπως το Helmut Schmidt Univestitaet Αμβούργου, το Technical University Σόφιας, το Erasmus University, στο Ρότερνταμ Ολλανδίας, αλλά και με όλους ουσιαστικά τους επιστήμονες που ασχολούνται με την τυποποίηση, μέσω της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Τυποποίησης (European Academy of Standardization-EURAS). 

Μετά την επιτυχή παρακολούθηση του προγράμματος θα παρέχεται στους συμμετέχοντες πιστοποιητικό επαγγελματικής κατάρτισης από την Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων για  την  Προτυποποίηση και  την Τυποποίηση (ΕΝΕΠΡΟΤ), καθώς και πιστοποιητικό παρακολούθησης – εξειδίκευσης για τον πρώτο θεματικό κύκλο το οποίο θα φέρει τη σφραγίδα του Γραφείου Προτυποποίησης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης ΑΠΘ  και τις υπογραφές του Πρόεδρου της και των υπευθύνων του προγράμματος και για τον δεύτερο θεματικό κύκλο από το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της Χαλκίδας.

Αιτήσεις συμμετοχής θα βρείτε στο site http://www.eneprot.gr ενώ μπορείτε να απευθύνεστε και στο τηλέφωνο 6936536234. Επίσης μπορείτε να στείλετε fax στο (2310) 286680 ή e-mail στο protypation@auth.gr

